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1
Andrea Meldolla detto Schiavone (attribuito)
Zara 1510/1515 – Venezia 1563

Venere e Marte sorpresi da Vulcano
olio su tavola, cm 57,5x169

Stima: € 6.000/8.000

1
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2
Scuola Napoletana, secolo XVIII         

Il Trionfo di Apollo
olio su tela, cm 45,5x38

Stima: € 6.000/8.000

3
Scuola Napoletana, secolo XVIII      

La Storia trionfa sul Tempo
olio su tela, cm 118x85,5

Stima: € 6.000/8.000

2 3
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4
Scuola Romana, secolo XVIII                      

Didone ed Enea
olio su tela, cm 67x67

Stima: € 3.000/4.000

4
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5
Leandro da Ponte detto Leandro Bassano         
Bassano del Grappa 1557 – Venezia 1622

Ritratto di gentiluomo
olio su tela, cm 67x52

Stima: € 6.000/8.000

6
Giambattista Gaulli detto il Bacciccio (cerchia)            

Ritratto di L. Bonaiuti   
olio su tela, cm 71x57. Iscritto in alto a sinistra: 
L. Bonaiuti [Aeta]tis Suae Ann[o]r[um] LVII

Stima: € 6.000/8.000

5 6



9Dipinti Antichi

7
Scuola Lombarda, fine secolo XVI                  

Ritratto di gentiluomo
olio su tela, cm 67x53,3. Iscritto sulla lettera: Al mag.o
sig. mio osse/sig. Pietro Duma/Milano

Provenienza:
Londra, Arthur Hay
Parigi, Galerie Sedelmeyer, 
Vendita Chevalier, Parigi 3-5 Giugno 1907, lotto 168
(come Jacopo Bassano)
Christie’s New York, 26 Gennaio 2001, lotto 93

Su basi fotografiche la Professoressa Mina Gregori
ritiene che  il presente lavoro possa essere opera di un
artista milanese (comunicazione privata del 4
Dicembre 2000)

Stima: € 12.000/15.000

7
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8

9



11Dipinti Antichi

8
Scuola Fiamminga, secolo XVII

Il Cacciatore
olio su tavola, cm 23x29,8. Iscritto al retro: Van Kessel

Provenienza:
Milano, Collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 6.000/8.000 

9
Pieter Van Bloemen (bottega)   

Scena di genere
olio su tela, cm 22x32,5

Stima: € 2.000/3.000

10
Joseph Heintz il Giovane (cerchia)         
Augusta 1600 circa – Venezia dopo il 1678

Incoronazione della Regina Cornaro
olio su tela, cm 73x98

Stima: € 8.000/10.000

10
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11 a)

11 b)
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11
Johann Carl Loth                        
Monaco 1632 – Venezia 1698

a) Mercurio ed Argo 
b) Ritrovamento di Mosè 
olio su tela, cm 116x151

Stima: € 20.000/30.000

12
Jacopo Palma il Giovane 
Venezia 1548 – 1628

Cristo entra in Gerusalemme
olio su tela, cm 167x242

Bibliografia:
S. Mason Rinaldi, Palma il Giovane, Milano 1984, 
cat. n. 323, ill. n. 771 

Stima: € 10.000/15.000

12
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13
Domenico Pecchio (attribuito)           
Verona 1712 – 1759

a) b) Paesaggio con pastorelle
olio su tela, cm 36x29

Stima: € 6.000/8.000

13 a) 13 b)
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14
Antonio Maria Marini 
Venezia 1668 – 1725

Capriccio con viandanti
olio su tela, cm 50x34

Stima: € 18.000/22.000

14



16 Dipinti Antichi

15 16

17 a) 17 b)
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15
Francesco Zugno                   
Venezia 1708 – 1787

San Rocco
olio su tela, cm 39x31,5

Stima: € 6.000/8.000

16
Giovanni Battista Piazzetta (cerchia)                

San Giacomo
olio su tela, cm 44x36

Stima: € 2.000/3.000

17
Antonio Marinetti detto il Chiozzotto
Chioggia 1710 – Venezia 1796 

a) b) c) e d) Teste di carattere
olio su tavola, cm 40x31,5
b) firmato in basso a destra: ...M. Chioggia

Stima: € 10.000/15.000

18
Domenico Fedeli detto il Maggiotto            
Venezia 1713 – 1794

Cacciatori
olio su tela, cm 51x66

Stima: € 15.000/20.000

18
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19
Antonio Bellucci (cerchia)                    
Pieve di Soligo, Treviso 1654 – 1726

Baccanale
olio su tela, cm 105x81

Stima: € 8.000/12.000

20
Marco Liberi        
Padova 1614 - Venezia 1687

Venere fustiga Cupido
olio su tela, cm 172x117

Stima: € 3.000/4.000

19 20
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21
Scuola Veneta, secolo XVIII 

Putti con pappagallo
olio su tela, cm 53x78

Stima: € 10.000/15.000

21
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22
Scuola Inglese, secolo XVIII    

Ritratto di gentiluomo
olio su tela, cm 124x101

Stima: € 4.000/6.000

23
Scuola Lombarda, secolo XVIII  

Ritratto virile
olio su tela, cm 89x76

Stima: € 5.000/7.000

22
23
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24
Scuola Lombarda, secolo XVIII   

Ritratto di gentiluomo
olio su tela, cm 68x59

Stima: € 1.500/2.000 

25
Scuola Lombarda, secolo XVIII         

Ritratto di giovinetto
olio su tela, cm 47x36,5

Stima: € 3.000/4.000

24
25
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26 a)

26 b)
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26
Domenico Pecchio      
Verona 1712 - 1759

a) Paesaggio invernale con viandanti 
b) Paesaggio con pastori al guado
olio su tela, cm 34,5x49,5

Stima: € 8.000/10.000

27
Alessandro Magnasco e aiuti                      
Genova 1667 – 1749 

Paesaggio fluviale
olio su tela, cm 98x145

Stima: € 30.000/40.000

27
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28
Scuola Veronese, secolo XVII           

Annunciazione
olio su lavagna, cm 23x30,5

Stima: € 1.500/2.000

29
Pietro Rotari (bottega)                

Maddalena
olio su tela, cm 51x38

Stima: € 2.000/3.000

30
Scuola Veneta, secolo XVI             

Madonna con il Bambino e Santi
olio su tavola, cm 44,5x61

Stima: € 1.500/2.000

28

29

30
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31
Scuola Bolognese, secolo XVIII         

Il martirio di San Pietro
olio su rame, cm 23,5x31

Stima: € 4.000/5.000

32
Gregorio Lazzarini (bottega)     

San Giovanni Evangelista
olio su tavola, cm 40x28

Stima: € 1.500/2.000

33
Scuola Veneta, secolo XVII   

Adorazione dei pastori
olio su tela, cm 42x54,4

Stima: € 3.000/4.000 

31

32

33
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34

35
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34
Scuola Fiamminga, secolo XVIII      

Crocifissione di Cristo
olio su rame, cm 31x44

Stima: € 3.000/4.000

35
Scuola Fiamminga, secolo XVII            

La grotta del tesoro
olio su tela, cm 37,5x50

Stima: € 4.000/5.000

36
Frans Francken II (attribuito)                   
Anversa 1581 – 1642

Il convitto di Baldassarre
olio su tavola, cm 73x102

Stima: € 8.000/12.000

36
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37
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37
Scuola Romana, secolo XVII  

Paesaggio con eremiti
olio su tela, cm 58,5x94

Stima: € 6.000/8.000

38
Antonio Diziani                  
Venezia 1737 – 1797

Paesaggio con viandanti
olio su tela, cm 67x76

Stima: € 8.000/10.000

39
Gregorio Fidanza    
Collevecchio 1759 – Roma 1823

Marina con velieri
olio su tela, cm 103x175

Gregorio Fidanza, fratello di Francesco, fu allievo di
Lacroix a Parigi e pittore di corte del re Stanislao
Augusto di Polonia. Fu pittore di paesaggi e di lui sono
noti una Veduta del Castello di Nemi acquistata da Pio VI
e alcuni Paesaggi conservati al Museo di Varsavia tra
cui due Paesaggi innevati dipinti alla maniera di Foschi.
Il dipinto rappresenta una copia di un’opera del primo
periodo fiorentino di Salvator Rosa, Marina della Torre,
firmata e conservata nella Galleria Pitti a Firenze. 
Si veda per confronto: L. Salerno, Pittori di paesaggio del
Seicento a Roma, Roma 1977-1978, p. 547 e 559, fig. 87.8

Stima: € 18.000/22.000

39
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40
Cima da Conegliano (bottega)      

Visitazione
olio su tavola, cm 32x34,5

Stima: € 6.000/8.000

41
Scuola Ferrarese, secolo XVI              

Madonna con il Bambino
olio su tavola, cm 23x18

Stima: € 3.000/4.000

41 bis
Teresa del Po    
Napoli 1646 – 1716

Santa Teresa in estasi
punta d’argento e acquarello su pergamena,
cm 22,5x16,5

Stima: € 5.000/6.000

40 41

41 bis
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42
Francesco Montemezzano    
Verona 1540 circa – 1620 (?)

Maria Maddalena penitente
olio su tela, cm 134x101

Stima: € 3.000/4.000

43
Scuola Ferrarese, secolo XVI    

Madonna con il Bambino e i Santi Francesco e
Domenico in adorazione
olio su tela, cm 110x80

Stima: € 10.000/12.000

42 43
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44
P. Lemaire                                 
Attivo a Parigi nella metà del secolo XVIII

a) Ritratto di J.A. Bonbereur
b) Ritratto di M.G. Moutonel
olio su tela, cm 80x65 
a) Firmato, datato e titolato al retro: J.A. Bonbereur
age de 23 ans 7 mois peint par P. Lemaire le 7 8 1742 
a Paris
b) Firmato, datato e titolato al retro: M.G. Moutonel
epouse de M. Barbeureus agé de 17 ans et 8 mais
peint le 8 8 1742 par P. Lemaire a Paris

Stima: € 8.000/10.000

45
Scuola Bresciana, secolo XVIII  

Ritratto di gentiluomo
olio su tela, cm 125x94

Stima: € 8.000/10.000

44 a) 44 b)

45 
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46
Sebastiano Ceccarini    
Fano 1702 – 1783

Ritratto di nobildonna
olio su tela, cm 91x67

Provenienza:
Famiglia Palmieri Recanati

Bibliografia:
C. Pellacani, Capolavori ritrovati, Reggio Emilia 2000,
pp. 176-177, fig. 127

Stima: € 15.000/20.000

46 
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47
Scuola Bolognese, secolo XVII  

Il Battesimo di Cristo
olio su tela, cm 49x36 

Stima: € 2.000/3.000

48
Scuola Toscana, secolo XVII              

Madonna con il Bambino
olio su tela, cm 75x56,5

Stima: € 6.000/8.000

47 48
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49
Simone Pignoni (attribuito)         
Firenze 1611 – 1698

Maddalena
olio su tela, cm 72x58

Stima: € 6.000/8.000

50
Antonio Bellucci                           
Pieve di Soligo, Treviso 1654 – 1726

Susanna e i vecchioni
olio su tela, cm 58,5x58,5

Stima: € 6.000/8.000

49 50
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51
Scuola Fiorentina, secolo XVI   

Allegoria
olio su tavola, cm 96x81

Stima: € 12.000/15.000

52
Pietro Muttoni detto Pietro Della Vecchia (attribuito)      
Venezia 1603 – 1678

Testa di bravo
olio su tela, cm 44,5x34,5

Stima: € 3.000/4.000

51 52
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53
Scuola Cremonese, secolo XVI 

Lot e le figlie
olio su tela, cm 74x62

Stima: € 6.000/8.000

53
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54
Silvestro Arnosti da Ceneda                        
Ceneda 1560 – 1625

a) b) c) d) Scena biblica
olio su tela, cm 155x200

Pittore attivo a cavallo tra il Cinquecento e il Seicento,
Silvestro Arnosti da Ceneda fu autore di numerose pale
e decoratore di edifici pubblici e privati soprattutto
nella zona tra Piave e Livenza. Di Arnosti sono note
molte opere firmate e datate tra le quali: una Madonna
con il Bambino tra i santi Sebastiano e Rocco, presso
Visnà di Vazzola, firmata e datata, 1597, il dipinto San
Giovanni Battista tra i santi Tiziano e Valentino, firmata
e datata 1599 e nel bellunese la pala raffigurante
Madonna con il Bambino e i Santi Pietro e Paolo nella
chiesetta di Marcador di Mel, firmata e datata 1620. 
Nel percorso artistico dell’Arnosti è evidente la forte
influenza della tradizione pittorica del Cinquecento,
non trascurando tuttavia gli elementi di evoluzione e di
passaggio, in particolare tra la pittura di Tiziano e
Tintoretto. Nella pala della chiesa parrocchiale di
Castello Roganzuolo raffigurante la Madonna con il
Bambino tra i Santi Andrea, Pancrazio e Lucia si può
ritrovare una composizione molto vicina alla pala del
Duomo di Serravalle, opera di Tiziano, in particolare
nella figura di Sant’Andrea. L’evoluzione, invece, verso
la pittura del Tintoretto si evidenzierà nella pala
dell’altare laterale della parrocchiale di Formeniga
dove la parte superiore raffigurante l’Ultima Cena è
molto vicina a quella dipinta da Tintoretto per la chiesa
di San Trovaso a Venezia.

Stima: € 40.000/50.000
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54 b) particolare
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54 c)

54 d)
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55 a)

55 b)
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55
Scuola Veneta, secolo XVII              

a) e b) Scena biblica
olio su tela, cm 127x155

Stima: € 20.000/30.000

56
Nicolas Poussin (cerchia)                        

Ninfa dormiente
olio su tela, cm 65x94

Provenienza:
Vendita Paul Jamot, Parigi, 10 Febbraio 1943

Bibliografia:
J. Thuillier, Nicolas Poussin 1594-1665. L’opera
completa di Poussin, Milano, 1974, ill. B6

Il dipinto fu considerato opera autentica di Nicolas
Poussin nella vendita Paul Jamot del 1943. In seguito,
in occasione della pubblicazione della monografia su
Poussin, J. Thuillier, venuto a conoscenza del dipinto
solo da documento fotografico, sospese il giudizio
sull’attribuzione certa a Poussin, che non appare,
comunque, probabile.  

Stima: € 30.000/35.000

56 
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57
Gennaro Greco detto il Mascacotta    
Napoli 1663 – 1717

Capriccio architettonico
olio su tela, cm 58x122

Stima: € 18.000/22.000

57
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58
Giovanni Battista Busiri              
Roma 1698 – 1757

Paesaggio della campagna romana
tempera su carta, cm 31,5x39,5

Stima: € 5.000/6.000

58
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59
Gregorio Lazzarini              
Venezia 1655 – Villabona 1730

Giove e Semele
olio su tela, cm 83x102

Stima: € 18.000/22.000

59
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60 a)
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60
Costantino Cedini (attribuito)   
Padova 1741 – Venezia 1811

a) Diana b) Giunone c) Venere
d) San Giovanni Evangelista
e) San Paolo f) San Giovanni Battista
affresco staccato, cm 51x40

Stima: € 25.000/30.000

60 b) 60 c)
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60 d) 60 e)

60 f)
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61
François Boucher (cerchia) 

Amorino mietitore
olio su tela, cm 58x40

Stima: € 8.000/10.000 

62
Giuseppe Bonito (attribuito)
Castellammare 1707 – Napoli 1789

Ritratto di gentiluomo
olio su tela, cm 28,5x21

Stima: € 3.000/4.000

63
Scuola Francese, secolo XVIII           

Ritratto di dama
pastello su carta, cm 50,5x39

Stima: € 800/1.000

61

63

62
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64
Antonio Cifrondi                 
Clusone 1657 – Brescia 1730

Ritratto di prelato
olio su tela, cm 96x78,5

Stima: € 20.000/30.000

64
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65
Jacob Ferdinand Voet (bottega)           

Ritratto di gentildonna
olio su tela, cm 58x48

Stima: € 4.000/6.000

66
Scuola Romana, secolo XVII             

Ritratto di gentiluomo
olio su tavola, cm 49x37

Stima: € 4.000/5.000

67
Frà Semplicio da Verona (attribuito)           
Verona 1589 – 1654

Autoritratto
olio su tela, cm 60x52

Stima.€ 8.000/10.000

65 66

67
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68
Domenico Fedeli detto il Maggiotto      
Venezia 1713 – 1794

San Giovanni Battista
olio su tela, cm 81,5x65,5

Stima: € 4.000/6.000

69
Scuola Fiorentina, secolo XVII   

Figura di musico
olio su tela, cm 78x55

Stima: € 8.000/10.000

68
69
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70
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70
Scuola Romana, secolo XVIII      

Baccanale
olio su tela, cm 63x80

Stima: € 8.000/10.000

71
Scuola Fiorentina, secolo XVIII             

Allegoria
olio su tela, cm 30x39

Stima: € 6.000/8.000

72
Antonio Zanchi                 
Este 1631 – Venezia 1722

Cristo e la Samaritana
olio su tela, cm 132x154

Stima: € 15.000/20.000

72
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73

74
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73
Alessandro Varotari detto il Padovanino        
Padova 1588 – Venezia 1649

Cristo davanti a Pilato
olio su tela, cm 129x205

Stima: € 10.000/15.000

74
Francesco Migliori  
Venezia 1684 – 1736 

Giuseppe in carcere
olio su tela, cm 77x127

Stima: € 8.000/10.000

75
Giambattista Pittoni (scuola)                        

Sant’Eustachio rifiuta di adorare gli idoli
olio su tela, cm 58x95

Provenienza: 
Collezione Contessa Trogoff
Palais Galliera, Parigi 1973

Bibliografia:
F. Zava Boccazzi, Pittoni. L’opera completa, Venezia 1979,
cat. S.21, fig. 43 

Il dipinto rappresenta una copia fedele del quadro
presente nella Sacrestia di S. Stae a Venezia databile
attorno al 1722. Secondo lo studio della Zava Boccazzi,
l’opera, per la precisione dei particolari, sarebbe una
ripresa diretta dalla tela del maestro, fatto non attribuibile
al Pittoni il quale era uso derivare copie o repliche dal
modelletto piuttosto che dall’opera originale.

Stima: € 15.000/20.000

75
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76
Anonimo Fiammingo XVIII/XIX secolo 

a) Paesaggio con cascina
b) Paesaggio con cascina 
olio su rame, cm 54x41

Provenienza:
Milano, Collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 3.000/4.000

76 a) 76 b)
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77
Vittore Ghislandi detto Frà Galgario (bottega)

Ritratto di scultore
olio su tela, cm 111x86

Stima: € 4.000/6.000

78
Alessandro Longhi   
Venezia 1733 – 1813

Ritratto di bambino
olio su tela, cm 76x63

Stima: € 12.000/15.000

77 78
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79
Bartolomeo Pedon (attribuito)       
Venezia 1665 – 1733

Paesaggio
olio su tela, cm 103x165

Stima: € 18.000/20.000

79
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80
Pieter Mulier detto il Tempesta (bottega)

Paesaggio rupestre con viandanti
olio su tela, cm 97x147

Stima: € 8.000/10.000

80
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81
Antonio Domenico Triva   
Reggio Emilia 1626 – Monaco 1699

Il banchetto di Antonio e Cleopatra
olio su tela, cm 300x188

Stima: € 18.000/22.000

81
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82
Pietro Rotari               
Verona 1707 – San Pietroburgo 1762

Incoronazione di Ester
olio su tela, cm 300x188

Stima: € 20.000/25.000

82
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83
Giuseppe Angeli (attribuito)
Venezia 1712 – 1798

Cristo benedicente
olio su tela, cm 44,5x34

Stima: € 2.000/3.000

84
Scuola Veneta, secolo XVIII                 

Sant’Orsola
olio su tela, cm 69x54 

Stima: € 1.500/2.000

85
Scuola Spagnola, secolo XVII   

Bevitore
olio su tela, cm 83x62,5

Stima: € 1.000/2.000

83 84

85
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86
Scuola Lombarda, secolo XVII          

Testa del Battista
olio su tavola, cm 35x29

Stima: € 2.000/2.500

87
Scuola Veneta, secolo XVII          

Ritratto virile
olio su tela, cm 29,5x22

Stima: € 4.000/5.000

88
Filippo Zanimberti            
Brescia 1585 – Venezia 1636 

San Giacomo
olio su tela, cm 116x86

Stima: € 2.000/3.000

86 87

88
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89

90
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89
Scuola Piemontese, secolo XVIII     

Cimone e Pero
olio su tela, cm 81x99,5

Stima: € 6.000/8.000

90
Pietro Antonio Novelli           
Venezia 1729 – 1804

Il convitto di Abramo
olio su tela, cm 55,5x78

Stima: € 2.000/3.000

91
Gaspare Diziani          
Belluno 1689 – Venezia 1767

Martirio di Sant’Agata
olio su tela, cm 71x88

Stima: € 12.000/15.000

91

001-102 porro ASTA 38  10-05-2007  13:55  Pagina 67



68 Dipinti Antichi

92
Pietro Berrettini detto Pietro da Cortona   
Cortona 1596  - Roma 1669

Noli me tangere
olio su tela, cm 63x49

Provenienza:
Dorotheum, Vienna, 4 Ottobre 2000, lotto 99

In occasione del precedente passaggio in asta presso
Dorotheum, il Professore Claudio Strinati ha ritenuto il
dipinto integralmente autografo e databile subito dopo
il periodo fiorentino del pittore. La grafia e il colore di
questa tela caratterizzano le opere di Cortona nel pieno
della maturità e il riferimento più diretto è con alcune
scene della Galleria di Palazzo Pamphili a Roma. 
Il dipinto rappresentato è, secondo Strinati, una
rarissima opera da camera. 

Stima: € 50.000/60.000
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69Dipinti Antichi

92
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70 Dipinti Antichi

93
Ilario Spolverini (attribuito)             
Parma 1657 – 1734

Battaglia
olio su tela, cm 105x171,5

Stima: € 10.000/12.000

93
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71Dipinti Antichi

94
Antonio Maria Marini  
Venezia 1668 – 1725

Dopo la battaglia
olio su tela, cm 93x143

Stima: € 18.000/22.000

94
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72 Dipinti Antichi

95
Scuola Veneta, secolo XVIII               

a) e b) Scena di genere
olio su tela, cm 64x45

Stima: € 5.000/8.000

95 a) 95 b)
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73Dipinti Antichi

96
Alessandro Longhi (cerchia)     

a) Ritratto di gentildonna
b) Ritratto di pittore
olio su tela, cm 42x33,5

Stima: € 15.000/20.000

96 a) 96 b)
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74 Dipinti Antichi

97
Antonio Maria Marini         
Venezia 1668 – 1725

Le tentazioni di Gesù
olio su tela, cm 69x55,5

Stima: € 15.000/18.000

98
Francesco Fontebasso        
Venezia 1707 – 1769

San Luigi Gonzaga
olio su tela, cm 73x55

Provenienza:
Torino, Collezione Giordano

Bibliografia:
E. Martini, La pittura veneziana del ‘700, Venezia 1964,
fig. 187, p. 235  

Stima: € 15.000/20.000

97 98
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75Dipinti Antichi

99
Francesco Pavona                       
Udine 1695 – Venezia 1777

Madonna con il Bambino
pastello su carta applicata su tela, cm 55,5x45,5

Stima: € 4.000/6.000

100
Scuola Romana, secolo XVII 

Il calderaio
olio su tela, cm 81x68  

Stima: € 10.000/12.000

100 bis
Scuola Romana, secolo XVIII

Sacra Famiglia
olio su tela, cm 28x26
Iscritto al retro: Boceto di Mens

Stima: € 3.000/4.000

99
100

100 bis
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76 Dipinti Antichi

101 a)

101 b)

001-102 porro ASTA 38  10-05-2007  13:56  Pagina 76



77Dipinti Antichi

101
Giovanni Battista Busiri                  
Roma 1698 – 1757

a) e b) Paesaggio della campagna romana
tempera su carta, cm 28x40

Stima: € 10.000/12.000

102
Hubert Robert (cerchia)    

Paesaggio con lavandaie
olio su tela, cm 62x91

Stima: € 25.000/30.000

102
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78 Dipinti Antichi

103 a) 103 b)

103 c) 103 d)
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79Dipinti Antichi

103
Antonio Amorosi (cerchia)    

a) La Primavera b) L’Estate c) L’Autunno d) L’Inverno
olio su tela, cm 97x72

Stima: € 6.000/8.000

104
Scuola Lombarda, secolo XVIII       

a) e b) Contadini
olio su tela, cm 95x72

Stima: € 5.000/6.000

105
Giacomo Francesco Cipper detto il Todeschini 
Feldkirk 1664 – Milano 1736

La filatrice
olio su tela, cm 95x70

Stima: € 15.000/18.000

104 a) 105
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80 Dipinti Antichi

106
Scuola Veneta, secolo XVI       

Adorazione dei Magi
olio su tela, cm 112x165

Stima: € 10.000/15.000

106
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81Dipinti Antichi

107
Giovanni Francesco Caroto (attribuito)              
Verona circa 1480 – 1555

Madonna con il Bambino e San Giovannino
olio su tela, cm 62x52

Stima: € 15.000/20.000

107
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82 Dipinti Antichi

108
Scuola Romana, secolo XVIII                   

Capriccio architettonico con ruderi e viandanti
olio su tavola, cm 48x36,5

Stima: € 3.000/5.000

109
Francesco Battaglioli (attribuito) 
Modena 1722 circa – Venezia 1800 circa

Capriccio architettonico
olio su tela, cm 103,5x88

Stima: € 8.000/12.000

108 109
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83Dipinti Antichi

110
Giovanni Ghisolfi 
Milano 1623 – 1683

Capriccio architettonico con figure
olio su tela, cm 95x131

Stima: € 18.000/22.000

110
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84 Dipinti Antichi

111
Pieter Mulier detto il Tempesta (cerchia)           

Paesaggio con temporale
olio su tela, cm 40x60

Stima: € 5.000/6.000

112
Giuseppe Zais (maniera)       

a) Paesaggio con ponte 
b) Paesaggio con cascinale
olio su masonite, cm 33x43,5

Provenienza:
Milano, Collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 1.000/2.000

111

112 a)

112 b)
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85Dipinti Antichi

113
Marco Ricci (bottega)        

Paesaggio con viandanti
olio su tela, cm 62x75

Stima: € 6.000/8.000

114
Scuola Austriaca, secolo XVIII             

Scena turchesca
olio su tela, cm 88x106

Stima: € 4.000/6.000

115
Scuola Veneta, secolo XVIII             

Paesaggio lagunare
olio su tela, cm 43,5x66 

Stima: € 5.000/6.000

113

114

115
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86 Dipinti Antichi

116
Scuola Toscana, fine secolo XVI

San Francesco in preghiera
olio su tela, cm 111x60

Stima: € 4.000/5.000

117
Scuola Veneta, secolo XVIII  

Scena sacra
olio su tela, cm 84x48

Stima: € 3.000/4.000

118
Scuola Napoletana, secolo XVIII           

Lazzaro ed Epulone
olio su tela, cm 88x54 

Stima: € 3.000/4.000

116

117 118
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87Dipinti Antichi

119
Antonio Vassillacchi detto l’Aliense       
Isola di Milo, Grecia 1556 circa – Venezia
1629

Salita al Calvario
olio su tela, cm 66,5x99

Stima: € 6.000/8.000 

120
Scuola Spagnola, secolo XVII    

Maddalena nel deserto
olio su tela, cm 113x136

Stima: € 5.000/6.000

121
Scuola Fiamminga, secolo XVII         

Compianto sul Cristo morto
olio su rame, cm 59x77,5

Stima: € 2.000/3.000

119

120

121
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88 Dipinti Antichi

122
Scuola neoclassica          

La Fede trionfa sulle Arti
olio su tela, cm 61x95,5

Stima: € 8.000/10.000

123
Francesco Lorenzi                 
Mazzurega 1723 – Verona 1787

a) e b) Grisaille con putto
olio su tela, cm 110x140

Stima: € 10.000/15.000

122
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89Dipinti Antichi

123 a)

123 b)
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90 Dipinti Antichi

124
Girolamo Brusaferro (attribuito)
Venezia 1677 – 1745

Sacrificio di Polissena
olio su tela, cm 75x63,5

Stima: € 8.000/10.000

125
Scuola Veneta, secolo XVI        

Sacra Famiglia
olio su tela, cm 125x100 

Stima: € 4.000/5.000

124 125
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91Dipinti Antichi

126
Nicola Maria Rossi        
Napoli 1699 – 1755 circa

San Sebastiano curato dalle pie donne
olio su tela, cm 154x124
Firma poco leggibile in basso al centro

Stima: € 18.000/22.000

126
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92 Dipinti Antichi

127

128
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93Dipinti Antichi

127
Domenico Pecchio (attribuito)             
Verona 1712 - 1759

Paesaggio con cascatella e figure
olio su tela, cm 27x43,5

Stima: € 2.000/3.000

128
Giuseppe Bernardino Bison (scuola)    

Paesaggio invernale
olio su tela, cm 34x44

Stima: € 3.000/4.000

129
Alberto Carlieri (cerchia)

a) b) Veduta di porto con rovine architettoniche
olio su tela, cm 139x110

Stima: € 18.000/22.000

129 a) 129 b)
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94 Dipinti Antichi

130 a)
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95Dipinti Antichi

130
Francesco Casanova           
Londra 1732/1733 – Vorderbruhl, Vienna 1803

a) b) Battaglia
olio su tela, cm 210x261

Stima: € 30.000/40.000

130 b)
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96 Dipinti Antichi

131 a)
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97Dipinti Antichi

131
Giuseppe Bernardino Bison    
Palmanova 1762 – Milano 1844

a) Canal Grande a S. Tomà b) Il bacino di San Marco 
olio su tela, cm 25x34,5

Provenienza: 
Venezia, Collezione privata 

Bibliografia:
E. Martini, La pittura del Settecento veneto, Udine
1982, riprodotto solo a), fig. 938 

Giuseppe Bernardino Bison fu noto soprattutto come
decoratore di palazzi pubblici e privati a Venezia, a
Padova dove affrescò Villa Manzoni, nel trevigiano
lasciando capolavori come gli affreschi per Villa
Tivaroni a Lancenigo e Villa Spineda a Breda di Piave e

poi Trieste e Milano città dove visse e lavorò a lungo. In
queste opere sono evidenti i riferimenti a Giambattista
Tiepolo, a Costantino Cedini, professore di figura
all’Accademia e allo scenografo Antonio Mauro,
esponenti di una corrente che da una pittura
tardobarocca si volgeva ormai ad una concezione
neoclassica. Ma per quel che riguarda il Bison
vedutista, i suoi riferimenti sono al passato, alle
impostazioni dei grandi maestri del Settecento come
Marco Ricci, Giuseppe Zais e Canaletto. Le sue vedute
di Venezia, infatti, sono nella maggior parte dei casi
prese dalle incisioni tratte dal Visentini dai dipinti di
Canaletto, in Prospectus Magni Canalis Venetiarum ,
nelle quali Bison inserisce figure e particolari come
timidi accenni allo spirito del suo tempo. 

Stima: € 50.000/60.000

131 b)
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98 Dipinti Antichi

132
Francesco Zuccarelli 
Pitigliano 1702 – Firenze 1788

Paesaggio con contadine
olio su tela, cm 31,5x42

Francesco Zuccarelli si stabilì a Venezia attorno al 1732
e seppe subito imporsi come paesaggista infondendo
un particolare nuovo gusto. Attraverso un sapiente
connubio tra la sua formazione toscana e romana e il
colorismo veneto, propose una nuova visione idillica
discostandosi dalla corrente naturalistica di Marco
Ricci e di Giuseppe Zais. La natura è delineata in
maniera chiara e luminosa, quasi ammansita e
idealizzata vissuta nell’ideale di una vita serena.
Nel dipinto presentato viene proposto un tema più
volte affrontato da Zuccarelli, sono infatti conosciuti
alcuni Paesaggi di piccole dimensioni raffiguranti un
ponte sulla sinistra e alberi in primo piano che
incorniciano la scena, uno in collezione privata e l’altro
di ubicazione ignota. Nel dipinto le figure si stagliano
su un vasto spazio aperto, luminoso, rappresentativo di
un periodo maturo dell’artista attorno alla metà degli
anni Quaranta del Settecento, anni in cui dipinse due
Paesaggi con pastorelle, firmati e datati 1744, già
collezione Viezzoli di Genova.    

Stima: € 30.000/40.000
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132
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100 Dipinti Antichi

133 a)
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101Dipinti Antichi

133
Isaac de Moucheron 
Amsterdam 1667 – 1744

a) Paesaggio con figure
b) Paesaggio con rovine e figure
olio su tela, cm 75x99

Stima: € 25.000/30.000

133 b)
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102 Dipinti Antichi

134
Nicola Maria Recco             
Attivo a Napoli nella seconda metà del
secolo XVII

Natura morta con pesci
olio su tela, cm 96x76
Firmato in basso a sinistra: N.Recco

Stima: € 15.000/20.000

134
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104 Opere del XIX secolo

135
Alberto Pasini
Busseto 1826 – Cavoretto 1899

Abbrutimento (Ricordo di Costantinopoli)
acquaforte su chine-collée, mm 230x173. Siglato in
basso a sinistra: AP

Stima: € 400/500

136
Giovanni Fattori
Livorno 1825 – Milano 1882

L’accampamento
acquaforte, cm 31,5x19

Stima: € 1.200/1.500

135
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105Opere del XIX secolo

137
Giovanni Fattori
Livorno 1825 – Milano 1882

Gruppo di capre e asino
acquaforte, cm 26x43. 
Firmato in basso a sinistra: Gio. Fattori

Stima: € 1.200/1.500

138
Giovanni Fattori
Livorno 1825 – Milano 1882

Il carro di fieno
acquaforte, cm 24x40,3. 
Firmato in basso a destra: Fattori

Stima: € 1.200/1.500

136

137

138
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106 Opere del XIX secolo

139
a) Carlo Felice Biscarra
Torino 1823 (o 1825) - ? 1894

Raccoglitori d’arena sul Po
acquaforte su chine-collée, mm 228x156. Siglato in
basso a sinistra: CFB

b) Teodoro Bosio
Piossasco Torinese 1835 ca. - ?

La sorgente
acquaforte su chine-collée, mm 198x277. Firmato in
basso a sinistra: Teodoro Bosio da Torino

c) Adolfo Bignami
Bologna 1846 – 1906

Il guado
acquaforte su chine-collée, mm 190x124. Firmato in
basso a sinistra: A. Bignami

d) Adolfo Bignami
Bologna 1846 – 1906

Dietro la masseria
acquaforte su chine-collée, mm 260x145. Firmato in
basso a destra: A. Bignami

Stima: € 800/1.000

140
a) Alfonso di Sartirana

Nell’Isola Bella
acquaforte su chine-collée, mm 233x186. Siglato in
basso a sinistra: AS

b) Ferdinando Di Breme Duca di Sartirana
Milano 1807 – Firenze 1869

Il padule
acquaforte su chine-collée, mm 217x281 (foglio)

139 a) 140 a)
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107Opere del XIX secolo

c) Pio Caglieri
Torino 1849 – ?

Antico chiassuolo in Torino
litografia su chine-collée, mm 359x275. 
Firmato in basso a sinistra: P. Caglieri

Stima: € 500/600

141
Antonio Fontanesi
Reggio Emilia 1818 – Torino 1882

La colazione
acquaforte su chine-collée, mm 210x165

Stima: € 350/400

141
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108 Opere del XIX secolo

142
Ernesto Bertea
Pinerolo 1836 - ? 1904

a) Carro Pisano
acquaforte su chine-collée, mm
229x312. Siglato in basso a destra: EB

b) In primavera, 1872
acquaforte su chine-collée, mm
244x178. Siglato e datato in basso a
destra: EB 1872

c) Presso Utrecht
acquaforte su chine-collée, mm
139x192

Stima: € 750/850

143
Enrico Ghisolfi
Barolo, Cuneo 1837 – Torino 1897

a) La primavera
acquaforte su chine-collée, mm
221x298. Siglato in basso a sinistra: EG

b) Via ai monti
acquaforte su chine-collée, mm
221x320. Siglato in basso a sinistra: EG

Stima: € 500/600

142 a)

143 a)
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109Opere del XIX secolo

144
Eleuterio Pagliano
Casale Monferrato 1826 – Milano 1903

Pifferaio abruzzese
acquaforte su chine-collée, mm 194x130. Firmato in
basso a sinistra: Pagliano

Stima: € 250/300

145
Francesco Paolo Michetti
Tocco di Casauria 1851 – Francavilla al Mare 1929

Bambina
acquaforte su chine-collée, mm 278x190 (foglio).
Firmato in basso a destra: P. Michetti

Stima: € 350/450

144

145
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110 Opere del XIX secolo

146
Ernesto Rayper
Genova 1840 – Gameragna, Savona 1873

a) Boscaglia a Rivara Canavese
acquaforte su chine-collée, mm 213x290

b) Settembre presso Rivara
acquaforte su chine-collée, mm 308x215

Stima: € 500/600

147
a) Carlo Chessa
Cagliari 1855 – ? 1919

Tempo grigio
acquaforte da L. Delleani, mm 190x246

b) Alfredo D’Andrade
Lisbona 1839 (o 1843) – Genova 1915

Cattivo tempo
acquaforte su chine-collée, mm 120x80

c) Ferdinando Di Breme duca di
Sartirana
Milano 1807 – Firenze 1869

La fonte
acquaforte su chine-collée, mm 326x246

d) Domenico Casella
Genova 1856 - 1925

Oliveto
acquaforte su chine-collée da 
T. Luxoro, mm 167x260. 

Stima: € 700/800

146 a)

147 a)
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111Opere del XIX secolo

148
Giovanni Battista Quadrone
Mondavi 1844 – Torino 1898

a) In attenzione
acquaforte su chine-collée, mm 116x161.
Siglato in basso a destra: GQ

b) Pluck e Bordeaux
acquaforte su chine-collée, mm 105x152

Stima: € 500/600

149
Celestino Turletti
Torino 1845 – Sanremo1904

a) Erbajuolo veneziano
acquaforte su chine-collée da I. Favretto,
mm 336x255

b) Caccia al falco
acquaforte su chine-collée da L. Delleani,
mm 240x306

c) Per l’onomastico del confessore
acquaforte su chine-collée da V. Volpe,
mm 251x332

d) Giotto adolescente
acquaforte su chine-collée da A. Ropolo,
mm 116x192. Siglato in basso a destra: TC

Stima: € 1.000/1.200

148 a)

149 a)
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112 Opere del XIX secolo

150
a) Charles Barberi detto Barberis
Torino 1756 – Nizza 1830

Foreste di faggi
riproduzione da Edoardo Perotti, mm 261x285.
Firmato in basso verso il centro: Barberis incise

b) Edoardo Perotti
Torino 1824 - 1870

Nell’ultimo giorno
acquaforte e acquatinta su chine-collée, mm 201x260

In montagna
acquaforte e acquatinta su chine-collée, mm 136x155

Stima: € 500/600

151
Agostino Lauro
Torino 1806 – 1876

a) Le Alpi
acquaforte su chine-collée, mm 157x195

b) Il Torrente
acquaforte su chine-collée, mm 276x200

Stima: € 500/600

152
a) Carlo Soave
Alessandria 1844 – Torino 1881

Le castellane e il menestrello
litografia su chine-collée da Rapisardi, mm 202x296

b) Sambuy

Paesaggio con ponte
acquaforte su chine-collée, mm 230x152 (foglio)

c) Camillo Righini
Torino 1822 – ?

Certosini
acquaforte e acquatinta su chine-collée, mm 260x190.
Firmato in basso a sinistra: Righini

150 a)

151 a)
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113Opere del XIX secolo

d) Edoardo Raimondi

Il merciajuolo di Chiavari
acquaforte e acquatinta su chine-collée,
mm 240x160. Siglato in basso a sinistra: RE

e) Ernesto Pochintesta
Strabella 1840 – Torino 1891

Rive del Po
acquaforte su chine-collée, mm 250x350

Stima: € 1.200/1.300

153
a) Giuseppe Monticelli
Rivara 1841 – Torino 1879

Una passeggiata lung’Arno a Firenze
(secolo XVI)
acquaforte e acquatinta su chine-collée
da L. Delleani, mm 192x250

b) Bartolomeo Giuliano
Susa 1825 – Milano 1909

Passaggio travaglioso per Susa
dell’Imperatore Federico Barbarossa
litografia su chine-collée, mm 277x361.
Firmato e datato in basso a sinistra:
Giuliano 1870

c) Francesco Gonin
Torino 1808 – Giaveno 1889

Cristoforo Colombo in carcere, 1870
acquaforte su chine-collée, mm 285x237.
Firmato in basso a destra: F. Gonin 1870

d) Alberto Maso Gilli
Chieri 1840 –  Calvi 1894

I prigionieri di Chillon
acquaforte su chine-collée da A. Gastaldi,
mm 310x430 (foglio)

e) Jacques Callot
Nancy 1592 – 1635

Il supplizio da Les grandes misères de la
guerre
acquaforte, mm 81x186. Lieure 1351/II su
III. Acquaforte originale, filigrana huchet. 

Stima: € 1.500/1.600

152 a)

153 a)
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114 Opere del XIX secolo

154
Ernesto Rayper
Genova 1840 – Gameragna, Savona 1873

a) Riviera ligure
acquaforte e acquatinta su chine-collée,
mm 153x250

b) Campagna mesta… 
acquaforte, mm 326x219. Siglato in basso
a sinistra: ER

Stima: € 500/600

155
a) Alberto Issel
Genova 1848 – 1926

A Rapallo
acquaforte su chine-collée, mm 157x240

b) Angelo Beccaria
Torino 1820 – 1897

Sui Colli
acquaforte su chine-collée, mm 140x206.
Siglato in basso a sinistra: AB

c) Mosé Bianchi
Monza 1840 – 1904

Studio inedito
acquaforte, mm 63x211. Timbro in basso a
destra: A. Fusetti calcografo Milano.
Esemplare 54 di 160. 

Acquaforte originale tirata al torchio in
occasione della mostra dell’opera grafica
di Mosé Bianchi edita dalla Calcografia
milanese Antonio Fusetti di Luigi De Tullio
presentata alla “Saletta d’Arte dantesca”
di Torino, in collaborazione con Bolaffio-
Centro internazionale dell’incisione 3-13
Aprile 1963

d) Felice Barucco
1830 – 1906

L’orfana
litografia su chine-collée, mm 167x213.
Siglato a lato verso destra: FD

e) Anonimo, secolo XIX

La Morte e la Bella
acquatinta, mm 192x140

Stima: € 1.200/1.300

154 a)

155 a)

155

156 a)
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115Opere del XIX secolo

156
a) Bartolomeo Ardy
1821 – 1887

Sotto i castagni (Oggebbio-Lago Maggiore)
acquaforte su chine-collée, mm 180x267

Campagna con laghetto
acquaforte su chine-collée, mm 195x282. 
Firmato in basso a destra: B. Ardy

b) Angelo Baccalario
Acqui 1852 – ?

Tramonto sulla Bormida
acquaforte e acquatinta, mm 222x148. 
Firmato in basso a sinistra: Baccalario

c) Vittorio Avondo
Torino 1834 (o 1836) – 1910

Campagna romana
acquaforte, mm 155x252

Stima: € 1.000/1.200

157
Luigi Binaghi

a) Punta Sertori
xilografia, cm 17x12,5. Siglato in basso a sinistra: LB.
Iscritto in basso: Punta Sertori. L. Binaghi

b) Compagni fedeli
xilografia, cm 17x12,5. Siglato in basso a detra: LB.
Iscritto in basso: Compagni fedeli. L. Binaghi

c) Badile
xilografia, cm 17x12,5. Siglato in basso a destra: LB.
Iscritto in basso: Badile. L. Binaghi

Stima: € 200/300

158
Nicola Lobrandi

a) Cristo deriso
acquaforte da D. Morelli, mm 230x287

b) Sul terrazzo
acquaforte su chine-collée da D. Morelli, mm 153x231

Stima: € 300/400

157 a)
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116 Opere del XIX secolo

159
Vittorio Cavalleri
Torino 1860 - 1938

Paesaggio roccioso
matita e carboncino su carta, mm 200x300.
Firmato in basso a destra: V. Cavalleri

Stima: € 250/300

159

160

160
Cino Bozzetti
Lecce 1876 – Borgoratto, Alessandria 1949

Pascolo
china e matita su carta, mm 228x293.
Timbro al retro: Schedario Dragone n. 2627

Stima: € 250/300
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117Opere del XIX secolo

161
Vittorio Bussolino
Torino 1853 – 1922

Paesaggio
china su carta, mm 180x123. 
Iscritto in basso: Disegno di A. Fontanesi
proveniente dalla raccolta dell’allievo
Vittorio Bussolino. Il figlio F. Bussolino

Stima: € 250/300

161
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118 Opere del XIX secolo

162

163

164
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119Opere del XIX secolo

162
Eugène Boudin
Honfleur 1824 – Deauville 1898

Marea bassa in Normandia
pastello e acquarello su cartoncino, cm 11x16

Certificato di autenticità su fotografia firmato da 
André Pacitti e da Amaury de Louvencourt in data:
Parigi, 24 settembre 1996. 

Stima: € 1.500/1.800

163
Henri Edmond Cross 
Douai 1856 – Saint-Clair 1910

Le ciminiere
pastelli colorati su carta, cm 11x16

Stima: € 1.500/1.800

164
Constant Troyon 
Sèvres 1810 – Parigi 1865

Mucche al pascolo
matita su carta, cm 11,5x16. 
Siglato in basso a destra: C. T. 

Stima: € 1.000/1.200

165
Giacomo Favretto
Venezia 1849 – 1887

Gli antiquari
matita su carta, cm 13,5x8. 
Firmato in alto al centro: G. Favretto

Stima: € 1.200/1.300

165

103-176 porro ASTA 38  14-05-2007  9:50  Pagina 119



120 Opere del XIX secolo

166
Gerolamo Induno
Milano 1827 – 1890

Interno di cucina, 1870 circa
acquarello su cartoncino, cm 15,5x23.
Firmato in basso a destra: G. Induno. Baita
Santa Caterina

Opera registrata presso l’Archivio
Generale delle Opere di Domenico e
Gerolamo Induno con il numero 282/G

Stima: € 3.000/3.500

167
Domenico Induno
Milano 1815 - 1878

Figura femminile in costume
acquarello su carta, cm 24x15. 

Firmato a lato verso destra: D. Induno

Stima: € 2.000/2.500

168
Riccardo Pellegrini
Milano 1863 – Crescenzago 1934

Scena campagnola
acquarello su carta, cm 28x41,5. Firmato in
basso a sinistra: Riccardo Pellegrini

Provenienza: 
Milano, Galleria Dante (etichetta al retro)

Stima: € 1.500/1.800

166

168

167
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121Opere del XIX secolo

169
Filippo Carcano
Milano 1840 – 1914

Cortile con figure e galline
acquarello su carta, cm 48x33. Firmato
in basso a destra: F. Carcano

Provenienza: 
Milano, Galleria Pesaro (etichette al
retro sulla cornice)

Stima: € 3.000/3.500

169
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122 Opere del XIX secolo

170
Raffaello Sorbi
Firenze 1844 - 1931

Figura in riva al fiume
olio su tavoletta, cm 7x12. 
Firmato a lato verso sinistra: R. Sorbi

Stima: € 3.800/4.200

170
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123Opere del XIX secolo

171
Odoardo Borrani
Pisa 1832 – Firenze 1905

A Dante viene imposto l’esilio
acquarello su carta, cm 17x34,9. 
Firmato in basso a sinistra: O. Borrani. 
Al retro timbro: Proprietà A.V.G.

Stima: € 2.000/2.500

171
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124 Opere del XIX secolo

172
Cafiero Filippelli
Livorno 1889 – 1973

Interno
olio su tavola, cm. 28,2x38. 
Firmato in basso a sinistra: C. Filippelli.
Firmato al retro: C. Filippelli

Provenienza: 
Chianciano, Galleria della Pittura Toscana-
Aste e Oggetti d’Arte (timbro al retro)

Stima: € 1.000/1.500

173
Silvio Consadori
Brescia 1909 – Burano 1994

Papaveri a Burano
olio su cartone telato cm. 29,5x40. Firmato al
centro verso sinistra: Consadori. Iscritto al
retro: Silvio Consadori, Papaveri a Burano.
Al retro timbro: Silvio Consadori Foro
Bonaparte 48 Milano

Provenienza: 
Milano, Ponte Rosso Galleria d’Arte (timbro al
retro)
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)

Stima: € 1.000/1.500

174
Giulio Salti
Barberino di Mugello 1899 – ? 1984

Fiori
olio su tavola cm. 50x34. 
Firmato in basso a sinistra: Salti. 
Iscritto al retro: Giulio Salti Firenze, “Fiori”

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbro al retro) 

Stima: € 500/600

172

173
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125Opere del XIX secolo

175
Corinna Modigliani

Vaso di fiori, 1916
olio su tela, cm 57x43. Firmato e datato in basso a
sinistra: Corinna Modigliani Roma 1916

Stima: € 2.000/2.500

176
Gigi Comolli
Milano 1893 - 1976

Vaso di fiori
olio su cartone, cm 58x43. 
Firmato in basso a sinistra: Gigi Comolli

Stima: € 3.000/4.000

174 175

176
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126 Opere del XIX secolo

177
Cafiero Filippelli
Livorno 1889 – 1973

Paesaggio con case e figure
olio su tavola cm. 26,5x33,5. 
Firmato in basso a destra: C. Filippelli

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)

Stima: € 1.500/1.800

178
Oreste Albertini
Torre Del Mangano, Pavia 1887 - Besano 1953

Chiesetta di montagna
olio su tavola cm. 33x41,5. Firmato in basso a
destra: O. Alberini

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte

Stima: € 2.500/3.000

179
Cafiero Filippelli
Livorno 1889 – 1973

Gregge di pecore
olio su tavoletta cm. 15x20.
Firmato in basso a sinistra: Filippelli

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)

Stima: € 1.000/1.500

177

178

179
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127Opere del XIX secolo

180
Ruggero Focardi
Firenze 1864 – Quercianella Sonnino 1934

Donne sedute con bambina
olio su tavola, cm 18,5x23,2. Firmato in basso
a sinistra: R. Focardi

Stima: € 3.000/4.000

181
Giuseppe Casciaro
Ortelle, Lecce 1863 – Nopoli 1945

Veduta di case
olio su cartone, cm 24,2x33,6. Firmato in
basso a destra: Casciaro. Dedica non
completamente leggibile in basso a destra.
Timbro al retro: Giuseppe Casciaro Napoli

Provenienza: 
Milano, Galleria Guglielmi (etichetta al retro)
Stresa, Galleria Centro d’Arte e Cultura
Europa (etichetta al retro)
Pisa, collezione Serri Zimei (timbro al retro)

Stima: € 3.000/4.000

182
Ruggero Focardi
Firenze 1864 – Quercianella Sonnino 1934

Notturno
pastelli su cartone, cm 25,5x35. 
Firmato in basso a sinistra: R. Focardi

Stima: € 800/1.000

180

181

182
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128 Opere del XIX secolo

183
Jean Jules Dufour
Pittore nato a Tolosa alla fine del XIX secolo

Paesaggio
olio su tavola cm. 23,5x32,5. Firmato in basso a sinistra:
J.J.Dufour

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte (timbri al
retro)

Stima: € 800/1.000

184
Giulio Salti
Barberino di Mugello 1899 –  ? 1984

Paesaggio
olio su cartone cm. 40x49,8. Firmato in basso a sinistra:
Salti. Iscritto al retro: G. Salti XXIII-74

Stima: € 800/1.000

185
Giulio Salti
Barberino di Mugello 1899 –  ? 1984

Battistero di Firenze-La Porta del Paradiso
olio su cartone cm. 25,2x17,2. Firmato in basso a destra:
Salti. Titolato al retro: Il Battistero di Firenze. La Porta
del Paradiso

Stima: € 500/600

183

186

184
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129Opere del XIX secolo

186
Alessandro Lupo
Torino 1876 – 1953

Dent d’Arains
olio su cartone cm. 34,5x30. Iscritto in basso a sinistra:
Autenticato Valeria Lupo. Iscritto al retro: Fondo-Valle.
Autenticato: Valeria Lupo 29.4.972

Provenienza: 
Torino, Galleria Barman (timbro ed etichetta al retro)
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte (timbri al
retro)

Stima: € 1.000/1.500

187
Alessandro Lupo
Torino 1876 – 1953

Il campanile di Gressoney la Trinite
olio su cartone cm. 48x29. Frimato in basso a destra: A.
Lupo. Titolato al retro: Il campanile di Gressoney la
Trinite

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte (timbri al
retro)

Stima: € 1.200/1.600

188
Oreste Paltrinieri
Verona 1873 – ?

Case di Seravezza, Versilia, 1948
olio su cartone cm. 44x32. Firmato in basso a destra:
Paltrinieri. Iscritto al retro: (Case di Seravezza) Versilia
1948. Oreste Paltrinieri Via XX settembre-113 Viareggio

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte (timbri al
retro)

Stima: € 1.500/1.800

189
Giulio Salti
Barberino di Mugello 1899 –  ? 1984

Vicolo Fiorentino
olio su cartone cm. 26,4x18. 
Firmato in basso a sinistra: Salti. Iscritto al retro: Giulio
Salti-Firenze. Vicolo Fiorentino

Stima: € 300/500

187

188
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130 Opere del XIX secolo

190
Ambrogio Antonio Alciati
Vercelli 1878 – Milano 1929

Paesaggio montano con effetto di luna
olio su tavola cm. 50x60,5

Provenienza: 
Milano, Galleria Pesaro (etichetta al retro)
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)

Stima: € 2.000/2.500

191
Ambrogio Antonio Alciati
Vercelli 1878 – Milano 1929

Paesaggio montano con effetto di nubi
olio su tavola cm. 60x61. 

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)

Stima: € 2.200/2.800

190

191
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131Opere del XIX secolo

192
Ambrogio Antonio Alciati
Vercelli 1878 – Milano 1929

Paesaggio montano con effetto di sole
olio su tavola cm. 60x61. Firmato in basso a
sinistra: A. A. Alciati

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)

Stima: € 2.200/2.800

193
Ambrogio Antonio Alciati
Vercelli 1878 – Milano 1929

Paesaggio montano, 1918
olio su tavola cm. 50x60. Firmato e datato in
basso a destra: A. A. Alciati 918

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)

Stima: € 2.000/2.500

192

193
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132 Opere del XIX secolo

194
Eugenio Gignous
Milano 1850 – Stresa 1906

Paesaggio
olio su tela, cm 26,5x41,6. Firmato in basso
a destra: E. Gignous

Stima: € 4.000/5.000

194
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133Opere del XIX secolo

195
Eugenio Gignous
Milano 1850 – Stresa 1906

Paesaggio con torrente
olio su tela, cm 28,5x46. 
Firmato in basso a sinistra: E. Gignous

Stima: € 4.000/5.000

195
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134 Opere del XIX secolo

196
Achille Formis Befani
Napoli 1832 – Milano 1906

Paesaggio lacustre
olio su cartone, cm 29x60. 
Firmato in basso a sinistra: Formis

Stima: € 3.000/4.000

195
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135Opere del XIX secolo

197
Carlo Erba
Milano 1884 – Monte Ortigara 1917

Paesaggio con pioppi, 1909/1910 circa
olio su cartone, cm 42,5x55,8. 
Firmato in basso a destra: Erba

Stima: € 14.000/16.000

197
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136 Opere del XIX secolo

198
Giovanni Fattori
Livorno 1825 – Milano 1882

Crepuscolo, tramonto al parco delle Cascine – Firenze
olio su tela, cm 33x64. Firmato e datato in basso a
destra: Fattori 1902. Iscritto al retro sulla tela: Opera
autentica e singolare di Giovanni Fattori. Borgiotti,
20/9/72. Al retro cartiglio applicato sulla tela firmato da
Giovanni Malesci: Ho visto il dipinto raff: “crepuscolo”
firmato Giovanni Fattori e datato 1902. Dimensioni m 0.65
per m. 0.35. Posso assicurare che detta opera è dipinta
dal Maestro nel periodo che egli dipingeva alle Cascine
di Firenze così come anche il dipinto in parte
rappresenta. In fede Giovanni Malesci. P.S. Il dipinto
porta sul retro del telaio il titolo del quadro scritto di
pugno dal Maestro. In calce al cartiglio vi è una
iscrizione di Borgiotti: Approvo Giovanni Malesci,
Livorno 30/12/68, M. Borgiotti. 

Bibliografia: 
M. Borgiotti, Coerenza e Modernità dei Pittori Labronici,
Ed. Giunti Martello, Firenze 1979, tav. 15, p. 197

Autentica su fotografia e comunicazione scritta ai
proprietari firmata da Giuliano Matteucci, in data:
Viareggio, 4 settembre 1988

Stima: € 75.000/85.000
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198
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138 Opere del XIX secolo

199
Giuseppe Barbaglia
Milano 1841 – Vedano al Lambro 1910

Il cane nella stalla
olio su tela, cm 50x80,5. 
Siglato in alto a destra: G. B. 

Stima: € 6.000/7.000

200
Pietro Fragiacomo
Trieste 1856 – Venezia 1922

La vasca nel parco
olio su cartone, cm 15,8x20,7. Firmato in
basso a destra: P. Fragiacomo

Provenienza: 
Milano, Galleria Guglielmi (etichetta al
retro)

Esposizioni: 
Milano, Galleria Guglielmi, Mostra
Postuma del pittore Pietro Fragiacomo,
15-29 dicembre 1945 (etichetta al retro)

Bibliografia: 
Mostra Postuma del pittore Pietro
Fragiacomo, catalogo della mostra,
Galleria Guglielmi, Milano 1945, n. 12

Stima: € 2.500/3.000

199

200
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139Opere del XIX secolo

201
Giuseppe Palizzi
Lanciano, Chieti 1812 – Passy, Francia 1888

Pecorella smarrita
olio su tela, cm 35x67,5. Iscritto al retro sulla tela: Dipinto
originale di Giuseppe Palizzi. Roma 22 aprile 1929, Carlo Siviero.
Iscritto al retro sul telaio: Assicuro l’autenticità di questo
dipinto, Carlo Chiaranvà. 

Stima: € 15.000/18.000

201
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140 Opere del XIX secolo

202
Attilio Pratella
Lugo di Romagna 1856 – Napoli 1949

Viottolo nel bosco, 1894
olio su tavoletta, cm 18,6x11,5. Firmato
in basso verso sinistra: A. Pratella. 
Datato in basso a destra: 30-4-94

Stima: € 3.000/4.000

202 204

205
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141Opere del XIX secolo

203
Anonimo, secolo XIX

Ritratto di Lady Minne
olio su tela, cm 75x58

Stima: € 800/1.000

204
Eugenio Gignous
Milano 1850 – Stresa 1906

Strada con piccola cappella votiva
olio su tavoletta, cm 26,5x17

Stima: € 3.000/4.000

205
James Aumonier
Londra 1832 (o 1850) – 1911

Paesaggio
olio su tela cm. 34x51. 
Firmato in basso a sinistra: J. Aumonier

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte (timbri al
retro sul telaio)

Stima: € 800/1.000

206
Umberto Moggioli
Trento 1886 – Roma 1919

Paesaggio, 1905
olio su tavola, cm 28x40. Firma e data incisa sulla
tavola in alto a destra: Moggioli 1905

Stima: € 4.000/5.000

206
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142 Opere del XIX secolo

207
Giuseppe Casciaro
Ortelle, Lecce 1863 – Napoli 1945

Ischia, 1916
olio su tavola, cm 17x27. Firmato e datato in
basso a sinistra: G. Casciaro 16 giugno 916
Ischia. Al retro timbro: Giuseppe Casciaro
Napoli. 

Provenienza: 
Milano, Galleria Sianesi (timbro al retro)

Stima: € 5.000/6.000

208
Carlo Passigli
Firenze 1881 - 1953

Barcaiolo
olio su cartone cm. 23x32

Stima: € 1.000/1.200

209
Oreste Paltrinieri
Verona 1873 – ?

Paesaggio
olio su cartone telato, cm. 34,5x49,4. Firmato
in basso a destra: Paltrinieri

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)

Stima: € 300/400

207

208

209
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143Opere del XIX secolo

210
Ludovico Cavaleri
Milano 1867 – Cento 1942

Chioggia, 1910
olio su cartone, cm 30x44. Firmato e datato
in basso a sinistra: L. Cavaleri 1910

Provenienza: 
Milano, Galleria Cordusio (etichetta al retro)

Stima: € 4.000/5.000

211
Giulio Falzoni
Marmirolo di Mantova 1900 - Milano 1978

Portofino, 1958
acquarello su carta, cm 50x70. 
Firmato, titolato e datato in basso a destra:
Giulio Falzoni Portofino 58

Stima: € 1.000/1.500

212
Charles Cottet
Le Puy-en-Velay 1863 – Parigi 1925

Porto bretone, 1881
olio su tela, cm 38,2x46. Firmato e datato in
basso a destra: Ch. Cottet 81

Stima: € 3.000/4.000

210

211

212
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144 Opere del XIX secolo

213
Pietro Ronzoni (attribuito)
Sedrina, Bergamo 1781 – Bergamo 1861

Interno di officina
olio su carta applicata su tela, cm 43,5x30,5.
Firmato in basso a destra: Migliara

Stima: € 8.000/10.000
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213
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146 Opere del XIX secolo

214
Karoly Ferenczy
Vienna 1862 – 1917

Bambini in cantina
olio su tela, cm 38,5x33,5. 
Firmato in basso a destra: Ferenczy

Stima: € 2.000/3.000

214
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147Opere del XIX secolo

215
Luigi Giacomo Gandi
Saluzzo 1846 – Savigliano 1932

Refezione all’osteria
olio su tela, cm 70x100. 
Firmato in basso a sinistra: G. Gandi

Stima: € 18.000/22.000

215

103-176 porro ASTA 38  14-05-2007  9:51  Pagina 147



148 Opere del XIX secolo

216
Adolfo Feragutti Visconti
Pura, Canton Ticino 1850 – Milano 1924

Maternità
pastello su carta, cm 69,4x51,2. 
Firmato in basso a destra: A. Ferragutti Visconti

Provenienza: 
Milano, collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 3.500/4.500

217
Camillo Rapetti
Milano 1859 – 1929

Al verone
olio su tavola, cm 29x15. Firmato e datato in basso al
centro: Rapetti 78. Etichetta e sigillo con stemma al
retro: Camillo Rapetti 1879

Provenienza: 
Milano, collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 1.000/1.500

216 217
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149Opere del XIX secolo

218
Michele Gordigiani
Firenze 1835 – 1909

Ritratto di fanciulla con ventaglio
olio su tela, cm 36x31. 
Firmato in basso a destra: M. Gordigiani

Stima: € 3.000/4.000

219
Lionello Balestrieri

Cetona, Siena 1872 – Napoli 1958

Figure nella notte
olio su tela, cm 46x38,2. 

Firmato in basso a sinistra: L. Balestrieri

Stima: € 3.500/4.000

218

219
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150 Opere del XIX secolo

220
Salvador Sanchez Barbudo 
Siviglia 1858 – Roma 1918

Ritratto di gentiluomo in costume, 1913
olio su tavola, cm 43,2x34,3. Firmato e datato a lato
sulla sinistra: Barbudo Sanchez 1913

Provenienza: 
Milano, Galleria Pesaro (etichette al retro)
Milano, collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 2.500/3.000

221
Sebastiano De Albertis
Milano 1828 – 1879

Testa di vecchio
olio su tela, cm 24x18,5. 
Firmato in basso a destra: De Albertis

Provenienza: 
Milano, collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 700/800

220 221

222

103-176 porro ASTA 38  14-05-2007  9:52  Pagina 150



151Opere del XIX secolo

222
Giovanni Carnovali, detto il Piccio
Montegrino Val Travaglia 1804 – Coltaro di Sissa 1873

Ritratto di Caramotti
olio su tela, cm 14x14

Provenienza: 
Milano, collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 2.000/2.500

223
Mosè Bianchi
Monza 1840 – 1904

Ritratto femminile
olio su tavola, cm 28x22,5. Firmato e dedicato in basso
a destra: di Mosè Bianchi Carolina … Bianchi

Provenienza: 
Milano, collezione Carraro Rizzoli

Stima: € 2.500/3.000

224
Federico Zandomeneghi
Venezia 1841 – Parigi 1917

Ritratto maschile
olio su tela, cm 35,5x30. 
Firmato a lato verso sinistra: Zandomeneghi

Stima: € 18.000/22.000

223

224
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152 Opere del XIX secolo

225
Adolphe Joseph Monticelli
Marsiglia 1824 – 1886

Gruppo di donne con cane in un parco,
metà anni ‘50
olio su tavola, cm 46,5x34,5. 
Firmato in basso a destra: Monticelli

Stima: € 8.000/10.000

225
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153Opere del XIX secolo

226
Ernesto Bazzaro
Milano 1859 – 1937

Tre figure sedute su una panchina, 1921
bronzo, cm 48x91x50.
Firma e data incise alla base: Bazzaro 1921

Esposizioni: 
Venezia, Esposizione Internazionale d’arte della città di
Venezia, 1922 (etichetta frammentaria alla base)

Bibliografia: 
Esposizione Internazionale d’arte della città di Venezia,
catalogo della mostra, Ed. Bestetti & Tuminelli,
Firenze 1922, sala 17, n.2, p.67

Stima: € 8.000/10.000

226
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154 Opere del XIX secolo

227
Mario Moretti Foggia
Mantova 1882 – Macugnaga 1954

Mercato egiziano, 1910
olio su tavola, cm 17x26. 
Firmato in basso a destra: Moretti Foggia.
Iscritto al retro: Moretti Foggia Cairo 1910

Stima: € 6.000/8.000

227
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155Opere del XIX secolo

228
Carlo Fornara
Prestinone 1871 – 1968

Mia madre e mia sorella, 1896 circa
olio su tela, cm 63x90. Siglato in basso a destra: C. F. .
Iscritto al retro: (Fornara-Marietta). Mia mamma (in
primo piano). Mia nonna Nicolaj Anna Maria. 
Lavoro di mio zio Carlo Fornara. S. Ferrari

Bibliografia: 
M. Valsecchi, F. Vercelotti, Carlo Fornara pittore, 
Ed. All’Insegna del Pesce d’Oro, Milano 1971, n. 19
riprodotto

Stima: € 25.000/30.000

228
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156 Opere del XIX secolo

229
Jules Richomme
Parigi 1818 – 1903

Angelica e Medoro, 1849
olio su tela, cm 75x57. Firmato e datato in
basso a destra: Richomme 1849

Stima: € 3.000/4.000

229
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157Opere del XIX secolo

230
Cesare Mariani
Roma 1826 - 1901

Fanciulla romana con colomba e cane, 1874
olio su tavola, cm 36,6x24,9. Firmato e datato
in basso a destra: C. Mariani 1874

Stima: € 6.000/8.000

230
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158 Opere del XIX secolo

231
Fausto Pratella
Napoli 1888 - 1964

Porto di Chioggia
olio su tela cm. 65x100. 
Firmato in basso a destra: Fausto Pratella

Provenienza: 
Milano, Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte (timbri al retro
sul telaio)

Stima: € 6.000/8.000

231
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159Opere del XIX secolo

233
Pietro Fragiacomo
Trieste 1856 – Venezia 1922

Paesaggio
olio su tavola, cm 14,5x22. 
Iscritto al retro: P. Fragiacomo

Stima: € 4.000/5.000

232
Lorenzo Delleani
Pollone, Vicenza 1840 – Torino 1908

Paesaggio di Rivoli, 1884
olio su tavola cm. 21,5x31. Datato in
basso a destra: 18.2.84. Cartiglio al
retro: Delleani Lorenzo 1840-1908.
Olio su tavola ms 22-31. “Paesaggio
di Rivoli”. Ceduto dagli eredi di 
G. Segantini al Prof. R. De Grada

Provenienza: 
Il Tempo Ritrovato Galleria d’Arte
(timbri al retro)
Milano, Circolo della Stampa
Esposizione d’Arte (timbro al retro)

Stima: € 3.500/4.000
232

233
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160 Opere del XIX secolo

Indice degli Artisti 

Albertini, Oreste 178
Alciati, Ambrogio Antonio 190, 191

192, 193
Amorosi, Antonio (cerchia) 103
Angeli, Giuseppe 83
Anonimo, secolo XIX 155, 203
Anonimo Fiammingo, secolo XVIII/XIX 76
Ardy, Bartolomeo 156
Arnosti da Ceneda, Silvestro 54
Aumonier, James 205
Avondo, Vittorio 156
Baccalario, Angelo 156
Balestrieri, Lionello 219
Barbaglia, Giuseppe 199
Barberi, Charles 150
Barbudo, Salvador Sanchez 220
Barucco, Felice 155
Battaglioli, Francesco (attr.) 109
Bazzaro, Ernesto 226
Beccaria, Angelo 155
Bellucci, Antonio 50
Bellucci, Antonio (cerchia) 19
Berrettini, Pietro detto Pietro da Cortona 92
Bertea, Ernesto 142
Bianchi, Mosé 155, 223
Bignami, Adolfo 139
Binaghi, Adolfo 157
Biscarra, Carlo Felice 139
Bison, Giuseppe Bernardino 131
Bison, Giuseppe Bernardino (scuola) 128
Bonito, Giuseppe (attr.) 62
Borrani, Odoardo 171
Bosio, Teodoro 139
Boucher, François (cerchia) 61
Boudin, Eugène 162
Bozzetti, Cino 160
Brusaferro, Girolamo (attr.) 124
Busiri, Giovanni Battista 58, 101
Bussolino, Vittorio 161
Caglieri, Pio 140
Callot, Jacques 153
Carcano, Filippo 169
Carnovali, Giovanni 222
Carlieri, Alberto (cerchia) 129
Caroto, Giovanni Francesco (attr.) 107
Casanova, Francesco 130
Casciaro, Giuseppe 181, 207
Casella, Domenico 147
Cavaleri, Ludovico 210
Cavalleri, Vittorio 159
Ceccarini, Sebastiano 46
Cedini, Costantino (attr.) 60
Chessa, Carlo 147
Cifrondi, Antonio 64

Cipper, Giacomo Francesco 105
Comolli, Gigi 176
Conegliano, Cima da (bottega) 40
Consadori, Silvio 173
Cottet, Charles 212
Cross, Henri Edmond 163
D’Andrade, Alfredo 147
De Albertis, Sebastiano 221
Delleani, Lorenzo 232
Del Po, Teresa 41 bis
Di Breme, Ferdinando 140, 147
Diziani, Antonio 38
Diziani, Gaspare 91
Dufour, Jean Jules 183
Erba, Carlo 197
Falzoni, Giulio 211
Fattori, Giovanni 136, 137, 

138, 198
Favretto, Giacomo 165
Fedeli, Domenico 18, 68
Ferenczy, Karoly 214
Ferragutti Visconti, Adolfo 216
Fidanza, Gregorio 39
Filippelli, Cafiero 172, 177, 

179
Focardi, Ruggero 180, 182
Fontanesi, Antonio 141
Fontebasso, Francesco 98
Formis Befani, Achille 196
Fornara, Carlo 228
Frà Semplicio da Verona 67
Fragiacomo, Pietro 200, 231
Francken II, Frans 36
Gandi, Luigi Giacomo 215
Gaulli, Giambattista (cerchia) 6
Ghislandi, Vittore (bottega) 77
Ghisolfi, Enrico 143
Ghisolfi, Giovanni 110
Gignous, Eugenio 194, 195, 204
Gilli, Alberto Maso 153
Giuliano, Bartolomeo 153
Gonin, Francesco 153
Gordigiani, Michele 218
Greco, Gennaro 57
Heintz il Giovane, Joseph (cerchia) 10
Induno, Domenico 167
Induno, Gerolamo 166
Issel, Alberto 155
Lauro, Agostino 151
Lazzarini, Gregorio 59
Lazzarini, Gregorio (bottega) 32
Lemaire, P. 44
Liberi, Marco 20
Lobrandi, Nicola 158
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161Opere del XIX secolo

Indice degli Artisti 
Opere del XIX secolo

Longhi, Alessandro 78
Longhi, Alessandro (cerchia) 96
Lorenzi, Francesco 123
Loth, Johann Carl 11
Lupo, Alessandro 186, 187
Magnasco, Alessandro e aiuti 27
Mariani, Cesare 230
Marinetti, Antonio 17
Marini, Antonio Maria 14, 94, 97
Meldolla, Andrea (attr.) 1
Michetti, Francesco Paolo 145
Migliori, Francesco 74
Modigliani, Corinna 175
Moggioli, Umberto 206
Montemezzano, Francesco 42
Monticelli, Adolphe Joseph 225
Monticelli, Giuseppe 153
Moretti-Foggia, Mario 227
Moucheron, Isaac de 133
Mulier, Pieter (bottega) 80
Mulier, Pieter (cerchia) 111
Muttoni, Pietro (attr.) 52
Novelli, Pietro Antonio 90
Pagliano, Eleuterio 144
Palizzi, Giuseppe 201
Palma, Jacopo il Giovane 12
Paltrinieri, Oreste 188, 209
Pasini, Alberto 135
Passigli, Carlo 208
Pavona, Francesco 99
Pecchio, Domenico 26
Pecchio, Domenico (attr.) 13, 127
Pedon, Bartolomeo (attr.) 79
Pellegrini, Riccardo 168
Perotti, Edoardo 150
Piazzetta, Giovanni Battista (cerchia) 16
Pignoni, Simone (attr.) 49
Pittoni, Giambattista (scuola) 75
Pochintesta, Ernesto 152
Ponte, Leandro da 5
Poussin, Nicolas (cerchia) 56
Pratella, Attilio 202
Pratella, Fausto 231
Quadrone, Giovanni Battista 148
Raimondi, Edoardo 152
Rapetti, Camillo 217
Rayper, Ernesto 146, 154
Recco, Nicola Maria 134
Ricci, Marco (bottega) 113
Richomme, Jules 229
Righini, Camillo 152
Robert, Hubert (cerchia) 102
Ronzoni, Pietro (attr.) 213
Rossi, Nicola Maria 126

Rotari, Pietro 82
Rotari, Pietro (bottega) 29
Salti, Giulio 174, 184, 

185, 189
Sambuy 152
Sartirana, Alfonso di 140
Scuola Austriaca, secolo XVIII 114
Scuola Bolognese, secolo XVII 47
Scuola Bolognese, secolo XVIII 31
Scuola Bresciana, secolo XVIII 45
Scuola Cremonese, secolo XVI 53
Scuola Ferrarese, secolo XVI 41, 43
Scuola Fiamminga, secolo XVII 35, 121, 8
Scuola Fiamminga, secolo XVIII 34
Scuola Fiorentina, secolo XVI 51
Scuola Fiorentina, secolo XVII 69
Scuola Fiorentina, secolo XVIII 71
Scuola Francese, secolo XVIII 63
Scuola Inglese, secolo XVIII 22
Scuola Lombarda, fine secolo XVI 7
Scuola Lombarda, secolo XVII 86
Scuola Lombarda, secolo XVIII 23, 24, 

25, 104
Scuola Napoletana, secolo XVIII 2, 3, 118
Scuola neoclassica 122
Scuola Piemontese, secolo XVIII 89
Scuola Romana, secolo XVII 37, 66, 100
Scuola Romana, secolo XVIII 4, 70, 

100 bis, 108
Scuola Spagnola, secolo XVII 85, 120
Scuola Toscana, fine secolo XVI 116
Scuola Toscana, secolo XVII 48
Scuola Veneta, secolo XVI 30, 106, 

125
Scuola Veneta, secolo XVII 33, 55, 87
Scuola Veneta, secolo XVIII 21, 84, 95,

115, 117
Scuola Veronese, secolo XVII 28
Soave, Carlo 152
Sorbi, Raffaello 170
Spolverini, Ilario (attr.) 93
Triva, Antonio Domenico 81
Troyon, Constant 164
Turletti, Celestino 149
Van Bloemen, Pieter (bottega) 9
Varotari, Alessandro 73
Vassillacchi, Antonio 119
Voet, Jacob Ferdinand (bottega) 65
Zais, Giuseppe (maniera) 112
Zanchi, Antonio 72
Zandomeneghi, Federico 224
Zanimberti, Filippo 88
Zuccarelli, Francesco 132
Zugno, Francesco 15
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1. I lotti sono posti in vendita in locali aperti 
al pubblico da Porro&C. Spa, che agisce quale
mandataria in esclusiva in nome proprio e per 
conto di ciascun Venditore ai sensi dell’art. 1704 
cod. civ.. Gli effetti della vendita influiscono 
sul Venditore e Porro&C. non assume nei 
confronti dell’aggiudicatario o di terzi in genere 
altra responsabilità oltre quella a essa derivante
dalla propria qualità di mandataria. 

2. Gli oggetti vengono aggiudicati al migliore 
offerente e per contanti; il banditore conduce 
l’asta partendo dall’offerta che considera 
adeguata, in funzione del valore del lotto 
e delle offerte concorrenti. Il banditore può 
fare offerte nell’interesse del Venditore fino 
al raggiungimento del prezzo di riserva. 

3. In caso di contestazione tra più Aggiudicatari, 
l’oggetto disputato verrà, a insindacabile giudizio 
del Banditore, rimesso in vendita nel corso dell’Asta
stessa e nuovamente aggiudicato. Porro&C. 
non accetterà trasferimenti a terzi di lotti già
aggiudicati e riterrà unicamente responsabile 
del pagamento l’Aggiudicatario; la partecipazione
all’Asta in nome e per conto di terzi potrà essere
ammessa solo previo deposito di una procura
autenticata e di adeguate referenze bancarie.

4. Il Banditore, durante l’asta, ha facoltà di abbinare 
e separare i lotti ed eventualmente variare l’ordine 
di vendita. Lo stesso potrà, a proprio insindacabile
giudizio, ritirare i lotti qualora le offerte in asta 
non raggiungano il prezzo di riserva concordato 
tra Porro&C. e venditore.

5. Al fine di migliorare le procedure d’asta tutti 
i potenziali acquirenti sono tenuti a registrarsi 
e a munirsi di una paletta per le offerte prima
dell’inizio dell’asta. Tutti i possibili acquirenti sono
pregati di portare con sé un documento di identità. 
È possibile pre–registrarsi anche durante i giorni 
di esposizione. 

6. L’aggiudicatario corrisponderà a Porro&C. 
una commissione d’asta comprensiva di IVA, 
per ciascun lotto, pari al 22% sul prezzo di

aggiudicazione fino a 80.000 euro e pari al 18%
sul prezzo eccedente tale importo.

7. Le offerte scritte sono valide qualora pervengano 
a Porro&C. con congruo anticipo rispetto all’orario
dell’asta (almeno 24 ore prima) e siano
sufficientemente chiare e complete. Nel caso 
in cui Porro&C. riceva più offerte scritte di pari
importo per un identico lotto ed esse siano le più 
alte risultanti all’asta per quel lotto, quest’ultimo 
sarà aggiudicato al soggetto la cui offerta 
sia pervenuta per prima a Porro&C.

8. Le richieste di partecipazione telefoniche saranno 
ritenute valide purché vengano confermate 
per iscritto almeno 7 ore prima dell’inizio dell’asta.
Porro&C. si riserva il diritto di registrare le offerte
telefoniche e non assume, ad alcun titolo, alcuna
responsabilità nei confronti del richiedente in merito
alla mancata effettuazione del collegamento.

9. Tutte le aste sono precedute da un’esposizione 
al fine di permettere un esame approfondito circa
l’autenticità, lo stato di conservazione, 
la provenienza, il tipo e la qualità degli oggetti. 
Dopo l’aggiudicazione né Porro&C. né i Venditori
potranno essere ritenuti responsabili per i vizi relativi
allo stato di conservazione, all’errata attribuzione,
all’autenticità e alla provenienza degli oggetti. 

10. Nel caso in cui dopo la vendita all’asta un lotto 
risulti una contraffazione, ovvero un’intenzionale
imitazione, creata a partire dal 1870, a scopo
d’inganno sull’epoca, sulla paternità e sull’origine
del lotto, Porro&C. rimborserà all’acquirente, 
previa restituzione del lotto, l’ammontare totale
dovuto nella valuta in cui è stato pagato
dall’acquirente. L’obbligo di Porro&C. è sottoposto
alla condizione che, non più tardi di 5 anni dalla 
data della vendita, l’acquirente comunichi a 
Porro&C. per iscritto i motivi per i quali ritiene 
che il lotto sia una contraffazione e che l’acquirente
sia in grado di riconsegnare a Porro&C. il lotto libero
da ogni rivendicazione e pretesa da parte 
di terzi, nelle stesse condizioni in cui si trovava 
alla data della vendita e accompagnato dalla
relazione di almeno un esperto indipendente 

Condizioni di vendita
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e di riconosciuta competenza in cui siano 
spiegate le ragioni che inducono a ritenere 
il lotto una contraffazione.

11. Per le opere dei secoli XX e XXI la vendita avviene 
sulla base della documentazione e delle
certificazioni espressamente citate in catalogo 
nelle relative schede. Nessun altro diverso
certificato, perizia od opinione, presentati 
a vendita avvenuta, potrà essere fatto valere 
quale motivo di contestazione a Porro&C.
dell’autenticità di tali opere.

12. Le opere già dichiarate di importante interesse 
ai sensi dell’art. 6 D.L. 29/10/99 n. 490 sono indicate
come tali nel catalogo o segnalate durante 
la vendita. Su tali opere lo Stato Italiano può
esercitare il diritto di prelazione entro il termine 
di 60 giorni dalla comunicazione dell’avvenuta
vendita; la vendita, pertanto, avrà efficacia solo 
dopo che sia trascorso tale termine. Nel caso 
in cui il diritto di prelazione venga effettivamente
esercitato l’aggiudicatario avrà il diritto al rimborso
delle somme eventualmente già pagate.

13. L’esportazione dal territorio della Repubblica Italiana 
di un lotto, in particolare per le opere aventi più 
di cinquant’anni, è soggetta alle norme contenute 
nel D.L. 29/10/99 n. 490 (art. 65-72). Il rilascio 
dei relativi attestati di libera circolazione è a carico
dell’acquirente. Il mancato rilascio o il ritardo 
nel rilascio di una qualsiasi licenza non costituisce
una causa di risoluzione o di annullamento della
vendita, né giustifica il ritardato pagamento da parte
dell’acquirente dell’ammontare totale dovuto.

14. Il presente regolamento viene accettato 
tacitamente da quanti concorrono alla presente
vendita all’asta.

15. Le presenti Condizioni di Vendita sono regolate 
dalla legge italiana. Ogni controversia che 
dovesse sorgere in relazione all’applicazione,
interpretazione, ed esecuzione delle presenti
condizioni è esclusivamente devoluta 
al Foro di Milano.

Diritto di Seguito

Il 9 aprile 2006 è entrato in vigore il Decreto Legislativo
13 febbraio 2006, n. 118, che, in attuazione della
Direttiva 2001/84/CE, ha introdotto nell’ordinamento
giuridico italiano il diritto degli autori di opere d’arte e
di manoscritti, ed ai loro aventi causa, ad un compenso
sul prezzo di ogni vendita dell’originale successiva alla
prima (c.d. “diritto di seguito”).

Il “diritto di seguito” è dovuto solo se il prezzo della
vendita non è inferiore a 3.000,00 Euro. Esso è così
determinato:
4% per la parte del prezzo di vendita compresa tra
3.000,00 Euro e 50.000,00 Euro;
3% per la parte del prezzo di vendita compresa tra
50.000,01 Euro e 200.000,00 Euro;
1% per la parte del prezzo di vendita compresa tra
200.000,01 Euro e 350.000,00 Euro;
0,5% per la parte del prezzo di vendita compreso tra
350.000,01 Euro e 500.000,00 Euro;
0,25% per la parte di prezzo di vendita superiore a
500.000,00 Euro.

I lotti soggetti al “diritto di seguito” saranno gravati
delle aliquote sopra riportate a carico della parte
venditrice. L’importo totale del “diritto di seguito” non
può essere comunque superiore a 12.500,00 Euro.
La Porro & C., in quanto casa d’aste, è tenuta a versare
il “diritto di seguito” alla Società italiana degli autori ed
editori (SIAE).
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Sales Conditions

1. Lots are placed on sale in areas open to the 
public by Porro&C. Spa, which acts as an exclusive
representative in the name of and on behalf of each
Seller pursuant to article 1704 of the Italian Civil
Code. The results of the sale have an effect on the
Seller and Porro&C. does not assume responsibility
with regard to the highest bidder or third parties
other than the one deriving from its own capacity
as a representative. 

2. Objects are sold to the highest bidder and for cash, 
the auctioneer conducts the auction starting with
the offer he feels is adequate, in relation to 
the value of the lot and to competing offers. 
The auctioneer may make offers in the interest 
of the Seller until the reserve price is reached. 

3. In case of dispute among several Bidders, 
the disputed object, according to the
unquestionable judgement of the Auctioneer, 
will be put back on auction during the course 
of the same sale and newly assigned. Porro&C. will
not accept the transfer to third parties of lots
already awarded and will only hold the Highest
Bidder responsible for payment. The participation 
in the Auction in the name of and on behalf 
of third parties can be admitted only with 
prior registration of a certified proxy and with
adequate bank references.

4. The Auctioneer, during the auction, has the right 
to combine and separate lots and possibly vary 
the sales order. He may also, according to his
unquestionable judgement, remove lots if the
auction offers do not reach the reserve price
agreed by Porro&C. and the seller.

5. In order to improve the auction procedures 
all potential buyers must be registered and be 
in possession of an offer identification plate before
the start of the auction. All possible buyers 
are asked to carry identification with them. 
It is possible to pre-register even during the days 
of the exhibition.

6. The highest bidder will pay Porro&C. an auction 
commission, for each lot, equal to 22%
of the award price up to 80,000 euro and equal
to 18% of the price exceeding the amount.

7. Written offers are valid if they reach Porro&C. 
with suitable advance with regard to the time 
of the auction (at least 24 hours prior) and are
sufficiently clear and complete. In the event that
Porro&C. receives more written offers of equal
amounts for the same lot and these turn out to 
be the highest at the auction for that lot, it will 
be awarded according to the offer which arrived 
at Porro&C. first.

8. Telephone requests to participate will be held valid 
if they are confirmed in writing at least 7 hours 
prior to the start of the auction. Porro&C. reserves
the right to register telephone offers and does 
not assume, to any claim, any responsibility
towards the applicant with regard to the failure 
to execute the connection.

9. All the auctions are preceded by an exhibition 
with the aim of allowing for an in depth examination
regarding the authenticity, condition, origin, 
type and quality of the objects. After the sale,
neither Porro&C. nor the Seller can be held
responsible for defects related to the condition, 
the wrong attribution, the authenticity and the
origin of the objects. 

10. In the event that after the auction sale a lot 
is found to be counterfeit, or an intended imitation,
created from 1870, with the aim of defrauding the
period, the paternity, and the origin of the lot,
Porro&C. will refund the purchaser, subject to the
lot’s return, the total amount due in the currency it
was paid in by the purchaser. Porro&C.’s obligation
is subject to the conditions that, not later than 5
years from the sale date, the purchaser
communicates to Porro&C. in writing the reasons
for which he believes the lot is counterfeit and that
the purchaser is able to return the lot to Porro&C. 
free of any claim by third parties, in the same
condition at the time of the sale and accompanied
by at least one report by an independent expert 
of renowned skill in which the reasons leading 
to believing the lot a counterfeit are explained. 

11. For works from the XX and XXI centuries, 
the sale will take place based on the
documentation and certification expressly 
cited in the catalogue in the related entries. 
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No other certificate, appraisal, or opinion,
presented after the sale, can be made a valid
reason for contention to Porro&C. for the
authenticity of such works.

12. Works already declared of significant interest
pursuant to article 6 of Legislative Decree 
of 29/10/99 n. 490 are indicated as such 
in the catalogue or announced during the sale. 
On such works, the Italian State can exercise 
the right to pre-emption within a 60-day deadline 
of the sale notice; the sale, therefore, will take
effect only after the deadline has passed. 
In the event that the pre-emptive right is to 
be effectively exercised, the bidder will have 
the right to a refund of the amounts already paid.

13. The export of a lot from the territory 
of the Italian Republic, in particular for works 
dating more than fifty years, is subject to the 
rules contained in the Legislative Decree 
of 29/10/99 n. 490 (art. 65-72). The release 
of the relative proof of free circulation is the
responsibility of the purchaser. Without the release
of, or the delay of the release of any licence does
not constitute cause for dissolving or annulment 
of the sale, nor does it justify a delayed payment on
the part of the purchaser for the total amount due.

14. The present rules are tacitly accepted 
by all those who are participating 
in the present auction sale.

15. The present Sales Conditions are regulated 
by Italian law. Any controversy that should arise
with regard to the application, interpretation, and
execution of the present conditions is exclusively
referred to the Court of Milan.

Artist’s Resale Right

On 9 April 2006, the Decreto Legislativo, dated 13
February 2006, n. 118 came into force implementing the
Directive 2001/84/CE, thereby introducing into the
Italian legal system the right for authors of works of art
and manuscripts and their beneficiaries to receive a
royalty from the proceeds of each subsequent  sale of
the work following the original sale.

Artist’s Resale Right is payable only if the sale price
exceeds € 3.000,00 and is calculated as follows:
Portion of the hammer price (in €)                Royalty Rate
From 3.000 to 50.000                                                          4%
From 50.000,01 to 200.000,00                                            3%
From 200.000,01 to 350.000,00                                          1%
From 350.000,01 to 500.000,00                                       0.5%
Exceeding 500.000 0.25%

Right at the percentages indicated above, subject to a
maximum royalty payable of  € 12.500.
The seller undertakes to pay the above mentioned tax.
Porro &  C. is responsible for forwarding any Artist’s
Resale Rights to the Italian Society of Authors and
Editors (SIAE).  

103-176 porro ASTA 38  14-05-2007  9:52  Pagina 165



 Il pagamento dei lotti dovrà
essere effettuato immediatamente
dopo l’asta e comunque non oltre
sette giorni lavorativi dalla data
stessa. 

Saranno accettate le seguenti forme
di pagamento: 
1. Contanti fino a 12.500 euro.
2. Assegno circolare, soggetto 

a preventiva verifica 
con Istituto di emissione.

3. Assegno bancario di conto 
corrente, previo accordo 
con la direzione.

4. Bonifico bancario: 
Banca Popolare di Sondrio, 
via Santa Maria Fulcorina 1,
20123 Milano   c/c 12906/38   
intestato a Porro & C. S.p.A.
CIN A   ABI 05696   CAB 01600
IBAN
IT36A0569601600000012906X38

Per la legge italiana (art. 1 del D.L. 
3 maggio 1991 n. 143, convertito con
modifiche in L. 5 Luglio 1991 n. 197)
Porro&C. non accetta il pagamento
in contanti per importi superiori a
12.500 euro.

 I lotti acquistati saranno a
disposizione dei clienti presso la
sede dell’asta per il ritiro il giorno
successivo alla vendita, previo
regolamento di quanto dovuto.
Fintantoché il lotto acquistato
resterà depositato presso la sede
della Porro&C., quest’ultima è
esonerata da qualsiasi obbligo di
assicurazione. Se richiesta per
iscritto dall’aggiudicatario, o se, a
sua insindacabile scelta, Porro&C.
riterrà di assicurare il lotto per il
valore di aggiudicazione per conto 
e spese dell’aggiudicatario, il lotto
sarà consegnato all’aggiudicatario
solo dopo che quest’ultimo avrà
integralmente rimborsato 
a Porro&C. tutte le spese di
deposito, eventuale trasporto,
assicurazione e qualsiasi altra
spesa sostenuta. A decorrere da
tale termine, per ritirare i lotti si
chiede cortesemente di contattare
gli uffici di Milano 

Pagamenti, ritiri e trasporti

 La Porro&C. provvederà alla
spedizione del lotto acquistato solo
se richiesto per iscritto
dall’aggiudicatario, previo integrale
pagamento del lotto acquistato e
dietro presentazione delle eventuali
licenze di esportazione necessarie.
L’imballaggio e la spedizione
avverranno a spese e a rischio 
e pericolo dell’aggiudicatario. 
(ai sensi dell’Art. 1737 segg. Codice
Civile).
In nessun caso la Porro&C. 
si assume la responsabilità per
azioni od omissioni degli addetti
all’imballaggio e dei trasportatori. 
In caso di reclamo per ritardo della
consegna, ammanco o avaria della
merce verificatasi durante il
trasporto, l’aggiudicatario dovrà
rivolgersi al vettore o chi per esso. 
La eventuale copertura assicurativa
della proprietà in viaggio dovrà
essere concordata tra
l’aggiudicatario e il trasportatore,
senza alcuna responsabilità per
Porro&C. Tale copertura sarà a
integrale carico dell’aggiudicatario.
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 Lots must be paid immediately
after the auction and no later than
seven business days following its
date. 

The following forms of payment will
be accepted: 
1. Cash up to 12,500 euro
2. Bank draft, subject to cautionary 

verification with the issuing
institute

3. Bank check on current account, 
with prior agreement with the
management

4. Bank transfer: 
Banca Popolare di Sondrio, 
via Santa Maria Fulcorina 1,
20123 Milan 
Account name: Porro & C. S.p.A.
Account number: 12906/38   
CIN A   ABI 05696   CAB 01600
IBAN
IT36A0569601600000012906X38

Due to Italian law (art. 1 of
Legislative Decree of 3 May 1991 
n. 143, converted with changes to 
L. 5 July 1991 n. 197) Porro&C. does
not accept cash payments for
amounts totalling more than 12,500
euro.

 Purchased lots will be available
to customers for pick up the day
following the sale, subject to any
payment due. As long as the
purchased lot stays at the office of
Porro&C., 
the latter is exonerated from any
obligation to insure. If requested 
in writing by the bidder, or if, by its
unquestionable choice, Porro&C.,
considers insuring the lot for the
award value on behalf of and at the
cost of the bidder, the lot will be
delivered to the bidder only after
the latter has completely
reimbursed Porro&C. for all 
of the storage costs and possible
transport, insurance and any 
other expenses incurred. 
Starting from the deadline, pick up
will be agreed with a representative
of Porro&C. and storage costs will
be charged. 

Payment, pick up and transport

 Porro&C. will see to the
shipping of the purchased lot only if
requested in writing by the bidder,
subject to complete payment of the
purchased lot and following
presentation of any necessary
export licences. Packaging and
shipping will be at the bidder’s 
own expense, risk, and danger. 
(Pursuant to Art. 1737 of the Italian
Civil Code).
In no case will Porro&C. assume
the responsibility for errors on the
part of packing or transport staff. 
In case of complaint due to delay 
in shipment, shortage of or damage
to the goods occurring during
transport, the bidder shall address
the carrier or whoever for this. 
Any insurance coverage of the
property in transit shall be agreed
upon among the bidder and the
carrier, without any responsibility 
to Porro&C. This coverage shall 
be at the complete charge 
of the bidder.
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Dal mese di Giugno gli
esperti della Porro & C

saranno a disposizione di
tutti coloro che intendono

far periziare e valutare
opere d’arte da inserire

nelle prossime aste della
stagione autunnale

103-176 porro ASTA 38  14-05-2007  9:52  Pagina 168



Cognome ................................................................................................. Nome .....................................................................................................

Indirizzo .....................................................................................................................................................................................................................

Città.................................................................................................................................................................. Cap ..................................................

Tel. ufficio................................................................................................. Tel. abitazione ......................................................................................

Cellulare ................................................................................................... Fax..........................................................................................................

Documento....................................................... No......................................................................... C.F./Part. IVA .................................................

Con il presente atto autorizzo Porro&C. a effettuare offerte per mio conto per i lotti sotto indicati
fino al prezzo massimo (escluso commissioni d’asta) da me indicato per ciascuno di essi

Lotto No. Descrizione Offerta Massima 

1

2

3

4

5

6

7

1. Prendo atto che in caso di esito positivo il prezzo finale del mio acquisto sarà costituito dal prezzo di aggiudicazione maggiorato dalle commissioni
d’asta (IVA inclusa) come al punto 6  delle Condizioni di Vendita.
2. Prendo altresì atto che la possibilità di partecipare all’asta tramite la sottoscrizione del presente modulo non può essere equiparata alla
partecipazione personale all’asta ed è da considerarsi un servizio gratuito che Porro&C. offre ai clienti e pertanto nessun tipo di responsabilità può
essere addebitata alla stessa; conseguentemente prendo atto che Porro&C. non sarà responsabile per offerte inavvertitamente non eseguite o per errori
relativi all’esecuzione delle medesime.
3. Porro&C. si impegna a effettuare per mio conto l’acquisto dei lotti indicati al prezzo più basso, considerati il prezzo di riserva e le altre offerte in sala e
telefoniche.
4. Nel caso di due offerte scritte identiche per il medesimo lotto, lo stesso verrà aggiudicato all’Offerente la cui offerta sia stata ricevuta per prima.
5. Commercianti: il nominativo e l’indirizzo per la fatturazione dovrà corrispondere alla ragione sociale. Si prega annotare il numero di partita IVA. La
fattura, una volta emessa, non potrà essere cambiata.

Data .................................................................................Firma .............................................................................................................................................................
Ai sensi e per effetti degli artt. 1341 e 1342 del codice civile dichiaro di approvare specificamente con l’ulteriore sottoscrizione che segue 
gli artt. 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 e15 delle Condizioni di Vendita nonché il punto 2 del presente modulo.

Firma .............................................................................................................................

Inviare il modulo offerte entro 24 ore dall’inizio dell’asta unitamente alla fotocopia di un documento d’identità e, per i clienti non conosciuti, 
adeguate referenze bancarie, a mezzo lettera di presentazione della propria banca.

Dipinti Antichi
Opere del XIX secolo

Milano, via Santa Maria Valle, 2 
6 Giugno 2007, ore 16.30

ASTA n. 38

Piazza Sant’Ambrogio 10, 20123 Milano 
Telefono +39 02 72094708,
Fax  +39 02 862440

Modulo Offerte
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Informativa ai sensi dell’art. 13 del
D.Lgs. n. 196 del 30 giugno 2003

La presente nota informativa
compilata e firmata deve essere
inviata insieme al modulo offerte 
o consegnata al momento della
registrazione per la partecipazione
all’asta. Qualora il Cliente abbia 
già provveduto in passato a
sottoscrivere la nota non sarà
necessario ripetere l’operazione.

In riferimento a quanto disposto dal
D.Lgs. del 30/6/2003 n. 196 sulla
tutela delle persone e di altri
soggetti rispetto al trattamento dei
dati personali, La informiamo che

1 Il trattamento dei suoi dati
personali è necessario al fine di
poter dare piena e integrale
esecuzione al contratto che andrà
a stipulare con la nostra società e
in particolare per i seguenti punti 
(1) per esigenze funzionali
all’esecuzione delle proprie
obbligazioni (2) per esigenze
gestionali del rapporto con i
venditori e i compratori (3) per
verifiche e valutazioni sul rapporto
di vendita (4) per adempimenti di
obblighi fiscali, contabili, legali e/o
disposizioni di organi pubblici.

2 Il conferimento dei dati non è
obbligatorio ma un eventuale rifiuto
di fornire i medesimi per le finalità di
cui al punto 1 potrebbe determinare

difficoltà nella conclusione,
esecuzione e gestione della vendita.

3 Il trattamento dei suoi dati potrà
essere effettuato dalla nostra
società anche al fine di inviarLe
comunicazioni commerciali e
materiale informativo e/o
promozionale in merito all’attività
svolta dalla nostra società e/o da
società facenti parte del medesimo
gruppo; di inviarle cataloghi di aste
e mostre; di eseguire indagini di
mercato e/o rilevazioni del grado di
soddisfazione della nostra
clientela; di eseguire elaborazioni,
studi e ricerche.

4 Il conferimento dei dati per le
finalità di cui al punto 3 non è
indispensabile al fine
dell’esecuzione del contratto. Il
conferimento dei dati a tale scopo
è dunque del tutto facoltativo ma
un eventuale rifiuto non Le
consentirà di conoscere nuove
attività della nostra società.

5 Il trattamento dei dati consiste
nella loro raccolta, registrazione,
elaborazione, modificazione,
utilizzazione, cancellazione,
interconnessione e quant’altro utile
per le finalità di cui al punto 1 e 3,
ove da Lei consentito.

6 Il trattamento dei dati avviene
con procedure idonee a tutelare la
riservatezza  e può avvenire anche
con l’ausilio di mezzi elettronici,

automatizzati e di
videoregistrazione, sempre
tutelando la sicurezza e la
riservatezza dei dati stessi,
secondo le norme di legge e di
regolamento.

7 Titolare del trattamento è 
Porro&C. nei confronti della 
quale gli interessati  potranno
esercitare, scrivendo al
Responsabile dei Dati, presso 
Porro&C., Piazza Sant’Ambrogio 10,
20123 Milano, i diritti di cui all’art. 7
del D.Lgs. 196/03 e in particolare
ottenere la conferma dell’esistenza
dei dati che li riguardano, la loro
comunicazione e l’indicazione 
della finalità del trattamento,
nonché la cancellazione,
rettificazione, aggiornamento 
e blocco dei medesimi, nonché
rivolgere, per motivi legittimi, 
le eventuali opposizioni al
trattamento.

8 Le ricordiamo che Lei potrà in
ogni momento far valere i diritti che
le sono riconosciuti dall’art. 7 del
D.Lgs. 196/03 rivolgendosi al titolare
dei dati e cioè alla 
Porro&C., piazza Sant’Ambrogio 10,
20123 Milano o al responsabile 
del trattamento dei dati e cioè 
al Signor Casimiro Porro 
domiciliato per tale carica presso
la nostra società.

Il sottoscritto, letta l’informativa che precede e a conoscenza dei diritti riconosciutigli dall’art. 7 del D.Lgs. 196/03 autorizza, nei limiti
indicati dalla informativa ricevuta, il trattamento, la comunicazione e la diffusione dei dati personali che lo riguardano:

Per gli scopi previsti dal punto 1 della presente informativa:

do il consenso
nego il consenso, consapevole che la Vostra società non potrà dare corso all’esecuzione del contratto

Per gli scopi previsti dal punto 3 della presente informativa:

do il consenso
nego il consenso 

Data .................................................................................................Firma............................................................................................................................
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Surname .................................................................................................. Name .....................................................................................................

Address .....................................................................................................................................................................................................................

City ....................................................................................................................................................... postal code ................................................

Work tel. .................................................................................................. Home tel. ..............................................................................................

Mobile ...................................................................................................... Fax..........................................................................................................

Identification No. ................................................................................... tax ID/VAT No. .....................................................................................

With the present contract, I authorise Porro&C. to make offers on my behalf for the lots indicated below 
up to the maximum price (excluding auction commissions) indicated by me for each of these

Lot No. Description Maximun Offer

1

2

3

4

5

6

7

1. I note that in case of a positive result the final price of my purchase will consist in the adjudication price plus the auction commission as detailed at
nr. 6 of the Sales Conditions page.
2. I further note that the opportunity to participate in the auction by means of subscribing to the present form can not be equivalent to participating
personally in the auction and is to be considered a free service that Porro&C. offers its customers and therefore it can not be held responsible for
anything. Consequently I take note that Porro&C. will not be held responsible for offers inadvertently not executed or for mistakes related to the
execution of the same.
3. Porro&C. agrees to carry out on my behalf the purchase of lots indicated at the lowest price, considering the reserve price and the other room and
telephone offers.
4. In the event of two identical written offers for the same lot, it will be up to the Seller to decide which offer was received first. 
5. Dealers: the name and address for billing must correspond to the company name. 
The invoice, once issued, can not be changed.

Date .................................................................................Signature......................................................................................................................................................
Pursuant to and in accordance with articles 1341 and 1342 of the Italian Civil Code, I declare that I approve specifically of the last line that follows 
articles 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14,15 and 16 of the Sales Conditions as well as point 2 of the present form

Signature......................................................................................................................

Send the offer form within 24 hours of the start of the auction together with a photocopy of identification and, for unfamiliar customers, adequate bank
references, by means of a presentation letter from your bank.

Absentee bids form

Piazza Sant’Ambrogio 10, 20123 Milano 
Telefono +39 02 72094708,
Fax  +39 02 862440

Old Master and 
XIX Century Paintings

Milan, via Santa Maria Valle, 2 
6 June 2007, 4.30 p.m.

SALE n. 38
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Briefing pursuant to art. 13 of
D.Lgs. n. 196 of 30 June 2003

The present completed and signed
briefing must be sent together with
the offer form or handed in at the
time of registration for participation
in the auction. If the customer has
already signed the briefing in the
past, it will not be necessary to
sign a new one. 

With reference to D.Lgs. 30/6/2003
n. 196 on the protection of persons
and others subject to the use of
personal information , we inform
you that 

1 The use of your personal
information is necessary in order to
fully and completely execute the
contract that will be stipulated with
our company and in particular for
the following points (1) for
functional requirements for the
execution of its obligations (2) for
management requirements of the
relationship with sellers and buyers 
(3) for controls and evaluations on
the sale report (4) for the fulfilment
of fiscal, accounting, and legal
obligations and/or orders by public
employees.

2 Conferring information is not
mandatory but any refusal to
provide the same for the purpose of

point 1 could result in difficulty in
concluding, executing, and
managing the sale.

3 The use of your personal
information can be used by our
company also with the aim of
sending you business
announcements and informational
and/or promotional material with
regard to the activity carried out by
our company and/or by companies
making up part of the same group;
of sending you auction and exhibit
catalogues, of performing market
surveys and/or customer
satisfaction surveys: to carry out
formulations, studies, and
research.

4 Conferring of information for the
aim of point 3 is not necessary for
the execution of the contract.
Conferring of information for that
purpose is therefore completely
optional but any refusal will keep
you from knowing about any of our
company’s new activities.

5 Use of information consists in its
gathering, recording, processing,
changing, use, interconnected
deletion and anything else useful
for the purpose of points 1 and 3 or
wherever agreed by you.

6 The use of information takes
place with procedures suitable to

protecting privacy and can take
place also with the aid of
electronic, automatic, and video
recording means, always
protecting the safety and privacy of
the same information, according to
the laws and regulations.

7 The holder of the use is Porro&C.
with regard to whom interested
persons can exercise, by writing to
the Head of Information, at
Porro&C., Piazza Sant’Ambrogio 10,
20123 Milan, the rights of art. 7 of
D.Lgs. 196/03 and in particular
obtain the confirmation of the
existence of the information that
pertains to them, their transmission
and the indication of the purpose of
its use, as well as the deletion,
rectification, update, and the
obstruction of the same, as well as
address, for legitimate reasons, any
opposition to its use.

8 We remind you that at any time
you can exercise your rights which
are recognised by art. 7 of D.Lgs.
196/03 by addressing the holder of
information that is at 
Porro&C., Piazza Sant’Ambrogio 10,
20123 Milan or the head of
information use and that is 
Signor Casimiro Porro 
residing for this charge at our
company.

The undersigned, having read the briefing that precedes and is aware of his/her rights provided by art. 7 of D.Lgs. 196/03 authorises,
within the limits of the received briefing, the use, transmission, and diffusion of personal information regarding him/her:

For the purpose foreseen by point 1 of the present briefing:

I give my consent
I do not give my consent, aware that your company will not be able to go through with the execution of the contract

For the purposes foreseen in point 3 of the present briefing:

I give my consent
I do not give my consent

Date .................................................................................................Signature ....................................................................................................................
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Associazione Nazionale Case d’Aste

BLINDARTE CASA D’ASTE
Via Caio Duilio 4d/10 – 80125 Napoli

tel. 081 2394642 – Internet: www.blindarte.com  
e-mail: info@blindarte.com

BOLAFFI ASTE AMBASSADOR
via Cavour 17/F – 10123 Torino

tel. 011 5576300 - fax 011 5620456 
Internet: www.bolaffi.it 
e-mail: aste@bolaffi.it 

CAMBI CASA D’ASTE
Castello Mackenzie – Mura di S. Bartolomeo 16c 

16122 Genova
tel. 010 8395029 – fax 010 812613  
Internet: www.cambiaste.com  
e-mail: info@cambiaste.com

DELLA ROCCA CASA D’ASTE
via della Rocca 33 – 10123 Torino

tel. 011 888226 – 011 8123070 – fax 011836244 
Internet:  www.dellarocca.net 

e-mail: info@dellarocca.net

EURANTICO
Loc. Centignano snc
01039 Vignanello VT

tel. 0761 755675 - fax 0761 755676 
Internet: www.eurantico.com 

e-mail: eurantico@libero.it

FARSETTIARTE
viale della Repubblica (area Museo Pecci)  

59100 Prato
tel. 0574 572400 – fax 0574 574132 

Internet:   www.farsettiarte.it 
e-mail: info@farsettiarte.it

FIDESARTE ITALIA S.r.l.
via Padre Giuliani 7 (angolo via Einaudi)  

30174 Mestre VE
tel. 041 950354 – fax 041 950539  
Internet: www.fidesarte.com
e-mail: fidesarte@interfree.it

FINARTE  CASA D’ASTE
piazzetta Bossi 4 - 20121 Milano

tel. 02 863561 – fax 02 867318  
Internet: www.finarte.com  

e-mail: g.crepaldi@finarte.com

MEETING ART CASA D’ASTE
corso Adda 11 – 13100 Vercelli

tel. 0161 2291 - fax 0161 229327-8 
Internet: www.meetingart.it 
e-mail: info@meetingart.it

GALLERIA PANANTI CASA D’ASTE
via Maggio 15 – 50125 Firenze

tel. 055 2741011 – fax 055 2741034 
Internet: www.pananti.com
e-mail: info@pananti.com

PANDOLFINI CASA D’ASTE
Borgo degli Albizi 26 – 50122 Firenze

tel. 055 2340888-9 - fax 055 244343 
Internet: www.pandolfini.com 

e-mail: pandolfini@pandolfini.it

PORRO & C. ART CONSULTING
Piazza Sant’Ambrogio 10 – 20123 Milano

tel. 02 72094708 - fax 02 862440 
Internet:  www.porroartconsulting.it 

e-mail: info@porroartconsulting.it

SANT’AGOSTINO
corso Tassoni 56 – 10144 Torino

tel. 011 4377770 - fax 011 4377577 
Internet:  www.santagostino.arte2000.net 

e-mail: santagostino@tin.it

STADION CASA D’ASTE
Riva N. Sauro 6/a – 34124 Trieste
tel. 040 311319 - fax 040 311122 

Internet:  www.stadionaste.com
e-mail: info@stadionaste.com

VON MORENBERG CASA D’ASTE
Via Malpaga 11 – 38100 Trento

tel. 0461 263555 - fax 0461 263532 
Internet: www.vonmorenberg.com 
e-mail: info@vonmorenberg.com
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